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UN ŞOFER ADORMIT                   

A INTRAT                           

ÎNTR-UN CAMION
ACCIDENT. Un bărbat de 45 de 

ani, din comuna Nămoloasa, a adormit la 

volan, a pătruns pe contrasens şi a intrat 

în coliziune cu o autoutilitară, pe DN 25, 

la Independenţa. > pag. 04

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Conforma datelor Direcţiei de Sănătate Publi-
că (DSP) Galaţi, 3.645 de gălăţeni au suferit de vi-
roze respiratorii în săptămâna 20-26 ianuarie, 325 
de persoane din judeţ au avut pneumonie, iar 383 
de pacienţi au fost diagnosticaţi cu gripă. Dintre 
aceştia, peste 200 au avut nevoie de îngrijiri medi-
cale în spital. Cei mai afectaţi au fost copiii între 5 
și 14 ani, categorie de vârstă în rândul căreia s-au 
înregistrat în perioada analizată peste 1.700 de 
îmbolnăviri. Medicii susţin că această creștere a 
cazurilor de viroze, pneumonii şi gripe, de trei ori 
mai multe faţă de începutul lunii ianuarie, a fost 
cauzată de întoarcerea elevilor în colectivitate, 
după terminarea vacanţei.  > pag. 03

Peste 4.300 
de cazuri 
de viroze, 

pneumonii 
și gripe, 
la Galaţi

valuta BNR

€4,97 
$4,76

meteo

14˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 28.01.2025

BILANŢUL LUNII DECEMBRIE 2024, ÎN JUDEŢ  > EVENIMENT/04

03eveniment
Prognoza meteo 
pentru următoarele 
două săptămâni

06actual
Campania electorală 
pentru prezidenţiale 
începe pe 4 aprilie 

03eveniment
Gălăţeni arestaţi pentru 
ţepe cu materiale 
de construcţii
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Campionii Campionii 
gălăţeni aigălăţeni ai
ambalajeloambalajeambalajeloambalajelor
returnatereturnate

Consumatorii din judeţul Galaţi au 
returnat, în luna decembrie, 3,8 

milioane de ambalaje de plastic, 1,6 
milioane de ambalaje de metal 
și 1,3 milioane de ambalaje 
de sticlă, în total fi ind vorba 
de circa 500 de tone de 
ambalaje. Municipiul Galaţi a 
înregistrat, evident, cele mai 
mari cantităţi, iar campionii 
localităţilor din judeţ au fost 
Lieşti, Târgu Bujor şi Matca. 

În schimb, la Valea Mărului 
s-a returnat un singur ambalaj 

de sticlă, la Gohor - niciunul, iar 
cele mai puţine „plasticuri“ au 

fost colectate tot la Valea Mărului - 
120.  , Cristinel Luca
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editorial
viaţa liberă
Opt ani de închisoare, 
prea mulţi pentru pedofi lie?

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

O 
ştire a zilelor trecute 
m-a pus pe gânduri. Un 
gălăţean găsit vinovat 
de viol asupra unui 

minor a fost condamnat iniţial la 
opt ani de închisoare, după care, 
la Curtea de Apel, judecătorii 
i-au redus sentinţa la şapte ani. 
Nu ştiu dacă îi va petrece pe toţi 
în închisoare sau va benefi cia de 
vreo clemenţă pe parcurs, dar 
să presupunem că rămâne atâta 
timp acolo. Sunt şapte ani de 
ajuns pentru faptul că a distrus 
viaţa unui copil? Spun a unuia, 
pentru că de atât suntem siguri, 
dar e greu de crezut că un astfel 
de prădător a ajuns la 34 de ani 
cu o singură victimă la activ. De 

unde s-o fi  născând clemenţa 
asta pentru violatorii de minori?

Nu ştiu cum vedeţi 
dumneavoastră lucrurile, dar 
mie mi se întoarce stomacul pe 
dos, la propriu, numai la ideea 
de sex cu un copil. Nu există, 
în opinia mea, niciun fel de 
scuză pentru aşa ceva. După 
cum nu există scuză pentru 
relaţiile, îngăduite uneori chiar 
de părinţi, între adolescente 
şi bărbaţi cu câte 8-10 ani mai 
mari. Indiferent cum se pune 
problema, acolo este un abuz 
de putere, un dezechilibru real, 
care se va traduce în controlul 
absolut al partenerului mai în 
vârstă asupra cuplului. Chiar 
dacă relaţia este, evident, 
consensuală, eu, să fi u părinte, 
mi-aş face griji.

Dar în cazul unui viol, 
victima nu va mai avea niciodată 
o viaţă normală. Imaginea 
sa asupra sinelui, asupra 
sexualităţii, asupra a ceea ce 
înseamnă intimitatea normală 
dintre parteneri va fi  profund şi 
defi nitiv alterată. Da, cu terapie, 
care la noi este oricum un 
subiect sensibil şi greu accesibilă, 
atât din motive fi nanciare, cât şi 
de percepţie socială etc, se poate 
trăi relativ normal. Dar nu există 
uitare, în asemenea cazuri. Orice 
formă de intimitate forţată va 
rămâne gravat iremediabil în 
memoria afectivă a persoanei 
care a suportat-o. Stresul post-
traumatic, starea de frică 
permanentă, senzaţia că este 
murdară, nedemnă de a fi  iubită 
etc vor aduce persoana în stadiul 

de victimă perpetuă. Cu foarte 
mari eforturi personale, cu 
sprijinul familiei şi al prietenilor, 
cu o rezervă de putere interioară 
pe care nu toată lumea o are, 
unele dintre victime vor răzbi. 
Cât va dura pentru fi ecare 
acest proces? Greu de spus. Cu 
siguranţă, ani. Poate mai mult 
decât şapte.

Un lucru este clar: să afl i că 
violatorul tău va fi  liber atât de 
repede, liber să o ia de la capăt, 
liber să te caute poate tocmai pe 
tine, nu este deloc de natură a 
încuraja vindecarea. Chiar erau 
opt ani după gratii prea mulţi 
pentru un pedofi l, domnilor 
judecători de la Curtea de Apel? 
Mă întreb, dacă minorul-victimă 
era copilul dumneavoastră, care 
ar fi  fost sentinţa? .

AncaSpan
u

maxime

“
Nu vreau să fi u 

un geniu, am 

destule probleme 

încercând să fi u om

ALBERT CAMUS

sinaxar
29.01.2025

Aducerea moaștelor u

Sf. Sfi nţit Mc. Ignatie Teoforul; 

Sf. Mc. Filotei

Un nou puseu știinţifi c al 
savanţilor cu revelaţii funerare 
lovește cu putere presa de 
înspăimântare! Potrivit celor 
de la Digi24, ar trebui să ne 
pregătim ventilatoarele încă de 
pe acum, pentru că vin vremuri 
de tot păcatul, sponsorizate de 
Zewa.

Un nou studiu spune că 
„temperaturile periculos de mari 
VOR UCIDE cu 50% mai mulţi 
europeni până la sfârşitul secolului.“
Cercetătorii nu s-au mulţumit 
să stabilească procentul exact, 
dar au făcut ceea ce-ar face până 
și ultimul conductor de tren la 
necaz: au tras încă un semnal de 
alarmă! Să recapitulăm ce-au scris 
cei de la Digi24: savanţii zic că 
până la sfârșitul acestui veac vor 
muri cu 50% mai mulţi europeni, 
din cauza căldurii excesive.

Dacă un bărbat din Făurei 
sau din Turda ar fi  ciordit sau ar 
fi  furat o husă de telefon dintr-
un magazin de profi l și-ar fi  fost 
prins de către Poliţie, Digi24 ar 
fi  prezentat cazul cu precauţie: 
„Bărbatul de 27 de ani din Turda AR 
FI FURAT o husă, după care AR FI 
FUGIT, însă poliţiştii AR FI REUŞIT 
să-l prindă.“

Dacă S-AR DA o lege 
care să interzică folosirea 
condiţionalului-optativ în presă, 
aceasta AR CRĂPA prin deces 
redundant și tautologic, în cel 
mult 3 săptămâni. Mult mai 
devreme și mai sigur decât vor 
pleca europenii ăia în locul cu 
verdeaţă, unde nu există huse 
de telefon mobil, nici întristare 
apocaliptică și nici măcar GREEN 
DEAL. De fapt, pardon, așa se 
spune, că N-AR EXISTA.

u Mirifi ca publicaţie 
G4Media ne spune ceva deosebit 
de hazliu, deși nu m-aș grăbi 
„să mă râd“. Ia fi ţi atenţi un pic!
„Klaus Iohannis a pierdut vila de 
lux din Aviatorilor, pentru refacerea 
căreia statul a alocat 9 milioane de 
euro.“

Cum a reușit Iohannis să 
piardă ceva ce n-a avut și care 
nu-i aparţine? Nu stiu, întrebaţi-i 
pe cei de la G4Media, pentru că 
se pricep de minune la inepţii 
imobiliare scrise cu picioarele 
minţii. 9 milioane de euro? Da, 
pentru că luxul și prostia costă. 
De fapt, ne costă.

u Crin Antonescu a avut 
blocat postul de profesor titular 
de istorie la un liceu din Tulcea 
timp de 24 de ani. Sună a 
condamnare cu suspendare. 
Doar victima e alta. .

tragedia
CU MAŞINA DE SCRIS... PE JOS

divina

nec plus ultra

ULTIMA 
PORUNCĂ

ION ZIMBRU                                         (DOSARELE Z) 

    acesta-i drumul - n-are îndărăt,/ nu te uita în urmă niciodată,

    mergi înainte chiar dacă-i prăpăd,/ cu fruntea sus, cu inima curată

    acesta-i drumul minunat sau rău/ - mergi liniştit, nu ai nici o scăpare,

    eşti pedepsit - cată răspunsul tău/ la orice pas, la orice întrebare

    vezi ce nu vezi şi-auzi ce nu auzi/ numai încolo - nu există-ncoace -

    adună-te la demoni copţi şi cruzi,/ dar şi la îngeri de război şi pace

    fi i calm când făcătorul dă în foc/ şi-n nu ştiu care/cum babilonie -

    fi i sfânt de loc şi timp, nu fi  deloc/ duşman de mod, călău de poezie

    acesta-i drumul - nu există cam/ aşa ori cam aşa, nu-i întâmplare,

    nici tura-vura, nici nitam-nisam/ - şi nici un îndărăt: doar ţi se pare 

şi ţara se piaptănă
24 de ani de suspendare, 

pentru climă cu premeditare

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
e iarnă minunată, 
Dumnezeule! Ce iarnă!... 
Şi ce zile şi nopţi de Poezie 

şi de încântare/descântare 
desfăşuram şi înfăşuram acasă 
la unul ori la altul dintre noi!... 
Dintre noi, cei care credeam 
în „frumoşii nebuni ai marilor 
oraşe”, cum ne arătase/învăţase 
Fane Trifan Decebal Neagu! Cei 
care încă mai suntem, însă din ce 
în ce mai puţini! Cei care citeam 
(în grup) fascinaţia „poezească” 
ieşită din UMNS (Uzina de 
Metafore Nichita Stănescu)! Cei 
care nu ne temeam de ochiul 
„magic” şi „ager” al securiştilor! 
Cei care munceam de rupeam 
pământul, ca şi acum! Cei care 

scriam fără frică de cenzură! Cei 
care nu umblam cu fals şi uz 
de fals în/prin laboratoarele ne/
secrete ale Poeziei şi ale Prieteniei 
fără cusur! Ce iarnă minunată, 
Dumnezeule! Ce iarnă!... Murise 
Nichita („îngerul cu o carte în 
mâini”, „antrenorul de îngeri”)... 
şi noi îndrăzneam să trăim!... 
Da, îndrăzneam să trăim şi să 
avem (rareori) chiar maşină de 
scris! Geta Alexe făcuse „rost” 
de una „Remington”, pare-mi-
se! Şi trebuia musai să mergem 
cu maşina asta la Ion Avram, 
acasă, în Micro 19, la unul 
dintre blocurile R! Ion Avram 
scria poezie şi proză! Geta Alexe 
scria poezie!... Da, musai trebuia 
să ajungem, ca să „batem” nu 
ştiu ce la maşina asta, o proză 
de-a lui Ion, un fragment din 

romanele sale de mai târziu, 
capitolul cu Ilie Mureşan, 
mi se pare!... Da, cu maşina/
minunea asta, prin zăpadă, 
de-a dreptul, fără spaima că ne 
„fi lează” agenţii securităţii de 
stat şi de partid!... Că trebuia 
să ai o mie şi una de aprobări 
şi verifi cări de Sus, dacă voiai 
să ai maşină de scris pe Jos!... 
Şi am ajuns, şi am bătut la 
maşina asta şi la altele, şi am 
citit, şi „nu credeam să-nvăţăm 
a muri vrodată”!... Acum, după 
atâta vreme, frumuseţea de 
atunci nu se dă „bătută” cu nici 
o maşină, nu vrea să plece cu 
nici un chip din dimensiunile 
căutate şi construite în iarna 
aceea şi în alte ierni! Spre pildă, 
uite ce minunăţie-mi trimite 
Geta Langa (Alexe)... aşa, ca un 

semn de ne/uitare... în prezentul 
timpului trecut! Atac emoţional 
fără precedent, nu glumă!

    
„Uneori prea-târziul la doi ne 
împarte/ Rătăcim aburind prin 
paharele sparte/ Invitaţi la ospăţ 
nici măcar n-am avut/ Loc la masa 
la care stau doar zeii de lut/ Ne 
rugăm în genunchi şi aproape 
nu ştim/ Cum a fost când eram 
şi cum este să fi m/ Înfrunzim 
aşteptând clipa-aceea în care/ O 
să vină un zeu să ne toarne-n 
pahare/ şi-o să taie apusul 
răsărituri din noi/ Uneori prea-
târziul ne-nmulţeşte cu doi/ Ţi se 
pare că sunt chip de Ana de fum/ 
Bântuind pe un ochi de Manole 
nebun/ N-am ce da şi nu ştiu de-
am să vând/ Prea-târziul acesta 
pe un alt prea-curând”!... Sigur că 
da! Nu?... NEC PLUS ULTRA! .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Peste 4.300 de cazuri 
de viroze, pneumonii 
şi gripe, la Galaţi
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

3.645 de gălăţeni au suferit de 

viroze respiratorii în săptămâna 

20-26 ianuarie 2025, dintre care 

61 au avut nevoie de îngrijiri 

medicale în spital. Cei mai 

afectaţi au fost și de această 

dată copiii între 5 și 14 ani, 

categorie de vârstă în rândul 

căreia s-au înregistrat 1.505 

cazuri.

În ultimele două săptămâni, 
numărul de îmbolnăviri s-a tri-
plat față de începutul lunii ianu-
arie, când Direcţia de Sănătate 
Publică (DSP)  Galaţi raporta 
doar 984 de cazuri de infecții 
respiratorii. Medicii spun că 
această creștere este cauzată 
de întoarcerea elevilor în co-

lectivitate, după terminarea 
vacanţei.

În ceea ce privește pneumoni-
ile, DSP Galați a contabilizat 325 
de cazuri, din care 113 persoane 
au rămas în spital, în grija medi-
cilor specialiști. Pe segmentul de 
vârstă 5-14 ani, s-au înregistrat 77 
de îmbolnăviri.

„În perioada menționată, 
avem 383 de cazuri de gripă, seg-
mentul de vârstă cel mai afectat 
fi ind cel cuprins între 5-14 ani, cu 
159 de cazuri. Din păcate avem 
și 36 de pacienți care au fost ne-
voiţi să rămână internați, pentru 
a fi  tratați de medicii specialiști. 
În aceeași perioadă, raportăm 
și patru cazuri confi rmate de 
Covid-19“, ne-a spus Liliana Ior-
dăchescu, purtătorul de cuvânt 
al Direcției de Sănătate Publică 
Galați.  .

DE TREI ORI MAI MULTE ÎMBOLNĂVIRI  . AFECŢIUNI

PATRU 

CONDAMNAŢI, 

PRINŞI ÎN URMA 

UNUI RAID 

AL POLIŢIEI
REŢINERI. A fost panică 

printre gălăţenii certaţi cu legea 

care locuiesc în nordul judeţului 

și în privinţa cărora instanţele 

și-au spus ultimul cuvânt. Marţi, 

28 ianuarie, patru infractori, 

condamnaţi la închisoare pentru 

fapte foarte grave, au fost reţinuţi 

pe raza localităţilor de poliţiștii de la 

Urmăriri, care au pus în executare 

mandatele emise de judecătoriile 

din Galaţi și, respectiv, Tg. Bujor. 

În penitenciar a ajuns un tânăr 

de 22 de ani, găsit vinovat de act 

sexual cu un minor. Pedofi lul, 

originar din Bălășești, a fost 

condamnat defi nitiv la 3 ani și 4 

luni de închisoare. Alţi trei localnici 

din Cavadinești, cu vârste de 21, 

25 și 27 de ani, condamnaţi pentru 

tâlhărie califi cată, au fost reţinuţi 

în baza unor mandate care îi trimit 

după gratii câte trei ani. Toţi au 

fost încarceraţi în Penitenciarul 

de Maximă Siguranţă Galaţi. 

. Mariana Constandache

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Au fost noi percheziţii în ju-
deţul Galaţi, într-un dosar de 
înşelăciune şi fals în înscrisuri. 
12 persoane sunt acuzate că au 
înşelat 47 de oameni, cărora le-
au cerut bani pentru materiale 
de construcţii pe care nu le-au 
livrat niciodată, într-un dosar 
instrumentat de IPJ Iași.

Anchetatorii au făcut, zilele 
trecute, șapte descinderi pentru 
a proba activitatea infracţională 

a suspecţilor, despre care au in-
formaţii că ar fi  folosit inclusiv 
datele de identifi care ale altor 
fi rme pentru a da înșelăciunilor 
aparenţe de afaceri legale. „Din 
cercetările efectuate până în 
prezent, s-a constatat faptul că, 
începând din luna august 2024, 
12 persoane ar fi  indus în eroare 
47 de persoane şi ar fi  oferit spre 
vânzare bunuri din domeniul 
construcţiilor, sens în care ar fi  
falsifi cat facturi fi scale şi ar fi  
folosit datele de identifi care ale 
unor societăţi cu acelaşi profi l de 

activitate. Cele 12 persoane ar fi  
solicitat plata unui avans pentru 
livrarea produselor, însă nu ar fi  
onorat comenzile“, a transmis IPJ 
Iaşi.

În urma percheziţiilor, au fost 
ridicaţi aproximativ 30.000 de lei, 
5.500 de euro, 29 de telefoane mo-
bile, dar şi alte probe. De aseme-
nea, cele 12 persoane bănuite de 
comiterea faptelor au fost conduse 
la cercetări. Șase dintre suspecţi 
au fost reţinuţi,  iar Judecătoria 
Iași a dispus arestarea preventivă 
a cinci dintre aceștia.  .

Iași
Gălăţeni arestaţi pentru ţepe cu materiale de construcţii

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză circulaţi, atât pe 

arterele din municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural. 

Astăzi, 29 ianuarie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile George Coșbuc, Drumul Viilor și 

Şoseaua Smârdan. În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

la Piscu și Hanu Conachi, iar DE 581, un radar va fi  prezent la 

Munteni.  . Mariana Constandache 

Vremea va fi  deosebit de caldă 
în raport cu data calendaristică 
la care ne afl ăm, iar în următoa-
rea perioadă vor fi  temperaturi 
de până la 18 grade în multe 
zone ale țării. După 30 ianuarie, 
se va răci, conform anunţului 
meteorologilor, care au publicat 
prognoza valabilă până pe data de 
9 februarie.

Până pe 30 ianuarie, în regiu-
nea noastră, mediile maximelor 
vor fi  cuprinse între 12 şi 16 gra-
de. În continuare, se va răci trep-

tat, până pe 4 februarie, când ma-
ximele vor ajunge la medii de 2 
grade, apoi vor avea mici variații, 
cu tendințe de creștere.

Regimul termic nocturn va 
crește de la 2 spre 6 grade în prime-
le nopți, apoi va scădea la -4 grade 
până pe 5 februarie, iar la fi nalul 
intervalului va ajunge la -2 grade.

Precipitații se vor semnala 
izolat aproape în fi ecare zi, însă 
probabilitatea ca acestea să fi e ex-
tinse va fi  mai mare între 1 și 6 
februarie. . V.L.

temperaturi
Prognoza meteo pentru următoarele două săptămâni
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Campionii gălăţeni        
ai ambalajelor returnate
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Peste 3,36 miliarde de ambalaje 

au fost returnate de către 

consumatori, iar RetuRO a 

predat către reciclatori o 

cantitate de 231.300 de tone de 

ambalaje, conform Barometrului 

RetuRO pe luna decembrie 2024, 

dat publicităţii de către RetuRO, 

administratorul Sistemului de 

Garanţie-Returnare, cel mai 

mare proiect de economie 

circulară din România. Numai 

în ultimul an, în perioada 

decembrie 2023 - decembrie 

2024, peste 3,2 miliarde de 

ambalaje SGR au intrat în staţiile 

de reciclare, reprezentând 95% 

din cantitatea colectată. 

Conform datelor de pe pagina 
companiei, în luna decembrie 
2024, consumatorii din judeţul 
Galaţi au returnat 3,812 milioa-
ne de ambalaje de plastic, 1,659 
milioane de ambalaje de metal 
și 1,325 milioane de ambalaje de 
sticlă. În total, circa 500 de tone 
de ambalaje SGR au fost retur-
nate de gălăţenii din tot judeţul, 
numai în luna decembrie 2024.
La nivel de localităţi, municipiul 

Galaţi a înregistrat, evident, cele 
mai mari cantităţi: 2,746 milioa-
ne ambalaje de plastic, 1,18 mili-
oane ambalaje de metal și peste 
885.000 de sticle. Cifrele munici-
piului Tecuci au fost la cel mult 
un sfert: 591.000 - plastic, peste 
273.000 doze de metal și peste 
275.000 ambalaje de sticlă.

 Dintre celelalte localităţi ale 
judeţului, "campionii plasticu-
lui“, cu cele mai multe astfel de 
ambalaje returnate, au fost Liești 
(76.147), Târgu Bujor (72.235), 
Matca (42.737), Pechea (33.490) 
și Tulucești (26.764). "Campionii 
metalului“ au fost cei din Târgu 

Bujor (38.398), urmaţi de, ironia 
sorţii, Liești (34.757), apoi de 
Matca (15.617), Pechea (12.385) și 
Tulucești (10.268). La sticlă, cele 
mai multe ambalaje au fost retur-
nate de consumatorii din Liești 
(24.801), Independenţa (24.109) și 
Târgu Bujor (21.217).

 Conform datelor de pe site-ul 
RetuRO, în decembrie 2024, la Va-
lea Mărului s-a returnat un sin-
gur ambalaj de sticlă, iar la Gohor 
- niciunul. Cele mai puţine amba-
laje de metal s-au returnat, luna 
trecută, la Buciumeni (1), iar cele 
mai puţine "plasticuri“ au fost co-
lectate la Valea Mărului (120). .

BILANŢUL LUNII DECEMBRIE 2024, ÎN JUDEŢ  .  RETURO

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Poliţiștii rutieri au făcut publi-
ce primele concluzii ale cercetări-
lor efectuate în cazul accidentu-
lui de circulaţie produs luni, 27 
ianuarie, la Independenţa. Un au-
toturism scăpat de sub control a 
intrat pe contrasens și s-a ciocnit 
cu un TIR, în urma impactului 
șoferul mașinii mici și soţia aces-
tuia fi ind răniţi. În plus, alte două 
mașini staţionate au fost avaria-
te, după ce bucăţi desprinse din 
vehiculele implicate în coliziune 
s-au răspândit pe carosabil.

"Din cercetările efectuate la 
faţa locului de către poliţiștii Ser-
viciului Rutier Galaţi, a rezultat 
că un bărbat, în vârstă de 45 de 
ani, din comuna Nămoloasa, în 

timp ce conducea un autoturism, 
având direcţia de deplasare din-
spre municipiul Galaţi către mu-

nicipiul Tecuci, pe fondul adormi-
rii la volan, ar fi  pătruns pe sensul 
opus de mers, unde a intrat în co-

liziune cu o autoutilitară, condu-
să de un bărbat de 39 de ani, din 
Brăila. Din impact, autoturismul 
a fost proiectat în șanţul de pe par-
tea dreaptă a drumului naţional, 
pe sensul de deplasare dinspre 
Galaţi către Tecuci, iar mai multe 
fragmente din cele două vehicule 
implicate au avariat două autotu-
risme parcate pe strada Griviţei, 
afl ată în imediata apropiere a ac-
cidentului“, au precizat reprezen-
tanţii IPJ Galaţi în cursul zilei de 
marţi, 28 ianuarie.

Șoferul și șoţia acestuia, o fe-
meie în vârstă de 42 de ani, au 
ajuns la spital. Niciunul dintre 
conducătorii auto nu se afl a sub 
infl uenţa alcoolului, au stabilit 
poliţiștii, care au deschis un do-
sar penal pentru vătămare corpo-
rală din culpă. .

concluzii
Un șofer adormit a intrat într-un TIR pe DN 25

Al doilea 
cutremur în 
Galaţi, într-o 
săptămână

SEISM. Un cutremur cu magnitu-

dinea 2,1 a avut loc în judeţul Galaţi, marţi 

dimineaţa, 28 ianuarie, la ora 7.27, la adân-

cimea de 2,8 kilometri, potrivit Institutului 

Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru 

Fizica Pământului, informează Mediafax. 

Seismul s-a produs la 15 km de orașul Ga-

laţi, 28 km de Brăila și 58 km de Focșani. 

Miercurea trecută, pe 22 ianuarie, un alt 

cutremur, cu magnitudinea de 3.7, s-a pro-

dus la ora 15.37, la adâncimea de 4,1 km, 

pe raza judeţului Galaţi, în aceeași zonă: 16 

km NV de Galaţi, 31 km N de Brăila, 57 km 

E de Focșani. . Cristinel Luca

ACCIDENT 

PROVOCAT        

DE ACTIVITĂŢI    

DE ALTĂ NATURĂ 

NEATENŢIE. Este 

cauza ofi cială prin care un 

vasluian de 33 de ani a reușit 

să provoace un eveniment 

rutier soldat cu trei victime. S-a 

întâmplat luni dimineaţă, pe DJ 

253, pe raza comunei Băleni. 

La volanul unei mașini în care 

se afl au mai multe persoane, 

bărbatul n-ar fi  fost atent la 

condus, fi ind distras de alte 

activităţi. A pierdut controlul 

volanului și, într-o curbă, s-a 

răsturnat în afara carosabilului, 

impactul ducând la rănirea a 

trei pasageri din autoturism. 

Toţi au fost duși la spital pentru 

investigaţii și îngrijiri medicale. 

Din fericire pentru el, șoferul 

nu băuse, astfel că testarea a 

ieșit negativă și nu i-a atras și 

vreo acuzaţie de conducere sub 

infl uenţa alcoolului. În schimb, 

este cercetat pentru vătămare 

corporală din culpă.  . Mariana 

Constandache 
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Când se deschid toate 
drumurile de legătură 
cu podul peste Dunăre
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Podul peste Dunăre care face 

legătura între zona Galaţi - Brăila şi 

Tulcea, cu drumurile de legătură, 

va fi  recepţionat de Compania 

Naţională de Administrare a 

Infrastructurii Rutiere (CNAIR) 

în luna iunie, la doi ani după 

inaugurare, după ce va fi  reasfaltat 

și sensul de mers Brăila - Tulcea, 

a declarat directorul general al 

CNAIR, Cristian Pistol. 

"Nu vă ascund faptul că dru-
murile de legătură sunt fi naliza-

te. Din păcate, antreprenorul nu 
a înţeles sau nu a vrut să uzite-
ze de posibilitatea de a fi  recep-
ţionate parţial. Îmi doream să 
recepţionez, și eu, și Ministerul 
Transporturilor, drumurile de 
legătură, astfel încât să putem să 
facilităm accesul mai ușor spre 
și dinspre pod. Antreprenorul 
dorește o recepţie pe tot ansam-
blul de lucrări, iar aceasta nu a 
putut fi  posibilă atâta vreme cât 
au fost identifi cate neconformi-
tăţi și au fost probleme, cu precă-
dere la zona de pachet de mixturi 
bituminoase“, a declarat Cristian 
Pistol, pentru gandul.ro. 

Conform șefului CNAIR, noul 
pachet de mixturi bituminoase a 
trecut peste încercările de peste 
iarnă, pe sensul Tulcea - Brăila. 
"În momentul de faţă, avem o 
cale dintre cele două ale podu-
lui fi nalizată cu pachetul nou 
de mixturi, care se pare că dă 
rezultate. Mă bucur că a trecut o 
iarnă peste el, nu am întâmpinat 
difi cultăţi, sper să nu fi e nici de 
acum încolo, iar această soluţie 
care ne-a fost propusă de antre-
prenor să fi e una care să ţină în 
timp. După trecerea perioadei 
de iarnă, vom demara, imediat 
ce condiţiile meteorologice se 

îmbunăţăţesc, turnarea asfaltu-
lui pe cealală cale, de la Brăila 
spre Tulcea. Odată cu turnarea 
acestui pachet de mixturi bitu-
minoase și pe calea unu, consider 
că nu mai sunt alte impedimente 
în notifi carea fi nalizării lucrării 
și noi ulterior să procedăm la re-
cepţie, în vara acestui an, în iunie 
preconizez“, a completat Cristian 
Pistol. 

Podul peste Dunăre a fost 
inaugurat în iunie 2023, însă 
de atunci și până în prezent s-a 
confruntat cu probleme în ceea 
ce privește rezistenţa în trafi c a 
stratului de asfalt. .

DISPUTĂ ÎNTRE CNAIR ȘI CONSTRUCTOR  .  TRANSPORTURI

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 29 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei/ strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până 

în Bariera Traian; bulevardul George 

Coșbuc, între strada Brăilei și 

bulevardul Marea Unire; strada 

Domnească, între strada Brăilei 

și strada Cezar; strada Brăilei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului 

și strada Brăilei/ bulevardul 

Dunărea; bulevardul Henri 

Coandă, între strada Traian Vuia și 

bulevardul George Coșbuc; strada 

1 Decembrie 1918, între strada 

Basarabiei și bulevardul Milcov.  

. Mariana Constandache 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Președintele Consiliului Jude-
ţean (CJ) Galaţi a fost ales în func-
ţia de vicepreședinte al Uniunii 
Naţionale a Consiliilor Judeţene 
din România (UNCJR). 

Adunarea Generală a organi-
zaţiei a avut loc luni, 27 ianuarie, 
la București, în cadrul acesteia 
fi ind aleși noii membri ai Consi-
liului Director la nivelul naţional. 
Președinte al UNCJR a fost desem-
nat președintele CJ Timiș, Alfred 
Simonis. 

Înfi inţată în anul 1993, UNCJR 
este o organizaţie neguvernamen-
tală, de utilitate publică și fără 
scop lucrativ, ce reunește toate ju-
deţele din România. Printre obiec-
tivele organizaţiei se numără îm-

bunătăţirea serviciilor publice și 
consolidarea rolului consiliilor ju-
deţene în dezvoltarea comunităţi-
lor locale. De asemenea, UNCJR se 
dorește a fi  o platformă efi cientă 
de dialog cu administraţia cen-
trală și un catalizator în procesul 
decizional naţional, astfel încât 

acesta să răspundă cel mai bine 
necesităţilor cetăţenilor. 

Judeţul Galaţi s-a făcut re-
marcat prin atragerea unui nu-
măr mare de proiecte cu fonduri 
europene, cu rol important în 
dezvoltarea locală și regională, 
fi ind un exemplu de bună practi-

că și pentru alte judeţe din ţară. 
Consiliul Director al UNCJR este 
alcătuit din 12 reprezentanţi ai 
consiliilor judeţene, în prezent 
judeţul Galaţi fi ind singurul din 
Regiunea Sud-Est reprezentat în 
structura de conducere a organi-
zaţiei. .

administraţie
Costel Fotea, vicepreședinte al consiliilor judeţene din România

420,4739UU

gram aur

5,2655UU

franc elveţian gra

4,7679OO

dolardol

4,9748UU

euro
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România va cere „daune 
fără precedent“ Olandei
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Premierul Marcel Ciolacu a 

afi rmat, marţi, în debutul şedinţei 

de Guvern, că este revoltat de 

furtul obiectelor de tezaur din 

muzeul din Olanda şi a precizat 

că România nu poate accepta 

aşa ceva. El intenţionează să 

ceară „daune fără precedent“ 

în acest caz şi nu exclude 

posibilitatea de a acorda o 

recompensă pentru găsirea 

obiectelor, scrie News.ro. 

"Sunt revoltat că obiecte ines-
timabile din tezaurul României 
au fost furate dintr-un muzeu din 
Olanda unde nu existau agenţi de 
pază! Nu putem accepta aşa ceva. 
Dacă asta s-ar fi  întâmplat în Ro-

mânia, eram făcuţi praf, în mod 
fi resc! Îi cer ministrului Justiţi-
ei să analizeze cu cei mai buni 
experţi contractul cu muzeul 
olandez şi să cerem daune fără 
precedent“, a declarat premierul 
Marcel Ciolacu.

 Acesta a precizat că a transmis 
autorităţilor olandeze "un mesaj 
ferm“ că pentru România este vi-
tal ca ancheta să ducă la prinderea 
hoţilor şi recuperarea integrală a 
comorilor dacice. "Statul olandez 
are toată răspunderea acestei si-
tuaţii“, a declarat premierul.

 Ciolacu a cerut, de asemenea, 
ministrului Culturii, Natalia In-
totero, "măsuri dure, inclusiv 
demiteri dacă e cazul, în cadrul 
instituţiilor responsabile de 
acest contract“. "Voi avea şi un 
raport al Corpului de Control al 

prim-ministrului privind avize-
le date anul trecut la Ministerul 
Culturii pentru a scoate din ţară 
tezaurul dacic. Le voi înainta 
procurorilor, pentru ca vinova-
ţii să răspundă. Aştept şi un set 
de măsuri pentru viitor, pentru 
a ne proteja bunurile din patri-
moniul naţional. Obiecte atât de 
valoroase nu pot fi  scoase din 
ţară oricând vrea un muzeu regi-
onal european“, a mai transmis 
premierul.

 Marcel Ciolacu şi-a exprimat 
speranţa că valorile naţionale vor 
fi  recuperate. "Trebuie să facem 
tot ce depinde de noi să mărim 
şansele găsirii lor. În funcţie de 
cooperarea cu autorităţile olan-
deze, nu exclud nici să apelăm 
la fi rme internaţionale speciali-
zate în recuperarea obiectelor de 

artă furate. Şi nici să anunţăm 
o recompensă pe măsura valorii 
uriaşe pe care aceste obiecte o au 
pentru poporul român şi identi-
tatea noastră naţională“, a mai 
afi rmat premierul.

 Poliţia olandeză a activat me-
canismul de cooperare transfron-
talieră şi a informat Interpol, în 
urma exploziei care a avut loc, 
sâmbătă dimineaţă, în apropie-
re de Muzeul Drents, din Assen, 
unde era găzduită o expoziţie cu 
vechi obiecte dacice.

 Ministerul Culturii a trans-
mis că, în urma exploziei, a fost 
distrus un zid al spaţiului expo-
ziţional, fi ind furate Coiful de 
aur de la Coţofeneşti şi trei bră-
ţări din aur de la Sarmizegetusa 
Regia. Toate piesele furate erau 
asigurate. .

FURTUL PIESELOR DACICE  .  REVOLTĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Guvernul a adoptat, marţi, ho-
tărârea care stabilește calendarul 
electoral pentru alegerile prezi-
denţiale din 4 mai, informează 
Agerpres. Purtătorul de cuvânt 
al Executivului, Mihai Constan-
tin, a declarat că, potrivit actului 
normativ, perioada electorală va 
începe pe 18 februarie, cu aduce-
rea la cunoștinţa publică a datei 
la care se va efectua tragerea la 
sorţi a celor cinci judecători ai 

Înaltei Curţi de Casaţie și Justiţie 
ce vor face parte din Biroul Elec-
toral Central (BEC). Desemnarea 
celor cinci judecători se va face 
până pe 20 februarie, urmând ca 
BEC să se constituie până pe 22 
februarie.

"Termenul pentru depunerea 
candidaturilor la BEC de către 
partidele, alianţele politice și 
electorale, organizaţiile cetăţe-
nilor aparţinând minorităţilor 
naţionale și candidaţi indepen-
denţi este 15 martie, ora 24,00. 
Campania electorală va începe cu 

30 de zile înaintea alegerilor, res-
pectiv pe 4 aprilie, și se va înche-
ia pe 3 mai, ora 7,00“, a precizat 
Constantin.

 Votul pe teritoriul României 
va avea loc pe 4 mai, va începe 
la ora 7,00 și se va încheia la ora 
21,00. Alegătorii care la ora 21,00 
se afl ă în sediul secţiei de votare 
ori se afl ă la rând pentru a vota își 
vor putea exercita dreptul electo-
ral până cel târziu la ora 23,59.

 Votul în străinătate se va 
desfășura pe durata a trei zile: 
pe 2 și 3 mai - de la ora locală 

7,00 până la ora locală 21,00, cei 
care se afl ă în secţie sau la rând 
pot să voteze până la ora 23,59, 
pe 4 mai - de la ora locală 7,00 
până la ora locală 21,00, dacă nu 
depășește ora României. "La ora 
21,00, ora României, se va închide 
votarea în toate secţiile de votare, 
inclusiv din străinătate“, a subli-
niat Mihai Constantin.

 Votul pentru un eventual tur 
doi va avea loc pe 18 mai. Votul 
în străinătate se va desfășura pe 
durata a trei zile, în aceleași con-
diţii. .

calendar
Campania electorală pentru prezidenţiale începe pe 4 aprilie

Clujenii 
au înconjurat 
Pământul 
de 500 de ori

TRANSPORT. Compania de 

Transport Public (CTP) din Cluj-Napoca 

informează că, în 2024, s-au înregistrat 233,5 

milioane de călătorii în zona urbană și metro-

politană, faţă de 196 milioane în 2023, potrivit 

Mediafax. În zilele de vineri, când transportul 

public este gratuit în municipiul Cluj-Napoca 

și în comunele Florești, Apahida, Baciu și 

Gilău, prin proiectul „Vinerea Verde“, s-au 

înregistrat 26 milioane de călătorii. Mijloacele 

de transport în comun aparţinând CTP Cluj-

Napoca au parcurs în 2024 o distanţă echi-

valentă cu de 499,4 ori înconjurul Pământului, 

respectiv 20.014.208 km.  . Cristinel Luca

 CEL MAI BUN 

AN AL POŞTEI 

ROMÂNE

BILANŢ. Poșta Română 

a avut în 2024 cel mai bun an 

din ultimii 35, a anunţat, marţi, 

directorul general al operatorului 

poștal de stat, Valentin Ştefan, 

într-o conferinţă de presă, în 

condiţiile în care compania a 

realizat venituri totale în valoare de 

1,78 miliarde de lei, în creștere cu 

9% faţă de anul anterior, potrivit 

Agerpres. La fi nalul anului 2024, 

compania avea 20.929 de salariaţi, 

în scădere faţă de anul anterior, 

când erau 21.770. În anul 2021, 

administraţia centrală a companiei 

avea aproximativ 1.200 de salariaţi, 

dintre care 800-850 personal 

TESA, ceea ce reprezenta în jur 

de 4,8% din numărul total de 

angajaţi și care consumau 9,3% din 

bugetul de salarii. În 2024, aceștia 

reprezentau 1,7%, iar costul total cu 

salariile a ajuns la 3,8%. Înainte de 

2021, compania avea sub 50% din 

piaţa de poștă clasică de scrisori, 

facturi, iar în prezent a ajuns la 

80%.Valentin Ştefan a precizat că, 

în același timp, Poșta construiește 

sau modernizează huburi în Cluj, 

Oradea, Timișoara, Galaţi, Iași, 

Craiova și Brașov, ambiţia fi ind 

„să ajungem de la 3%, cât are 

Poșta acum, la 30% pe curierat“.  

. Cristinel Luca 
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 LUNĂ PLINĂ       

DE SPECTACOLE 

LA „GULLIVER“

FEBRUARIE. Teatrul 

pentru Copii şi Tineret „Gulliver“ 

a pregătit pentru luna februarie o 

selecţie variată de reprezentaţii, 

pentru toate categoriile de vârstă. 

Duminică, 2 februarie, de la 

ora 10.30, la Casa de Cultura a 

Studenţilor, cei mai mici gălăţeni 

sunt invitaţi la „Omul de zăpadă 

care voia să întâlnească soarele“, 

după Matei Vişniec, spectacol 

pentru grupa de vârstă de peste 4 

ani. Este un spectacol încărcat de 

candoare, care impresionează prin 

gingăşie şi sensibilitate, dezvăluind 

o poveste duioasă despre prietenie, 

generozitate, despre puterea 

şi bucuria de a dărui. Viziunea 

regizorală a lui Stelian Stancu 

prezintă călătoria „Omului de 

zăpadă“, un drum al descoperirii 

sensului vieţii şi al transformării.

Duminică, 9 februarie, de ora 

10.30, este programat spectacolul 

pentru copii „Degeţica“, după 

clasica poveste a lui Hans Christian 

Andersen. Regia îi aparţine Mirunei 

Dobrotă, iar în distribuţie îi vom 

regăsi pe Elena Emandi, Nicoleta 

Miru-Cosma, Miruna Dobrotă, 

Andrei Cristea, Eduard Onu şi 

Andrei Midişan. Duminică, 23 

februarie, tot de la ora 10.30, cei 

mici sunt invitaţi la „Poveste de 

pluş“, de Nicoleta Miru-Cosma şi 

Cosmin Cosma, care semnează 

şi regia, dar joacă şi în piesă, 

alături de Andrei Cristea.Pe 16 

februarie, de la ora 18.00, se va juca 

spectacolul „Bădăranii“, după Carlo 

Goldoni, a cărui premieră a avut 

loc la începutul acestei luni. Regia 

îi aparţine lui Cristian Gheorghe. 

În distribuţie: Andrei Ciugulea, 

Eduard Onu, Cosmin Cosma, 

Cristina Gheorghe, Nicoleta Miru-

Cosma, Miruna Dobrotă, Maria 

Niţă, Andrei Midişan, Eduard Şişu, 

Andrei Dombrovschi, Elana Marin, 

Gina Geru, Adina Ariton, Ramona 

Păuc, Valeria Taban, Alex Tăşchină.

Spectacolele Teatrului „Gulliver“ 

au loc acum la noul spaţiu de joc 

de la Casa de Cultură a Studenţilor 

(strada Ştiinţei nr. 115). Biletele se 

pot achiziţiona online, accesând 

linkul http://bilete.teatrul-gulliver.

ro sau secţiunea „Program“ de pe 

site-ul www.teatrul-gulliver.ro, sau 

fi zic, de la sediul teatrului, în ziua 

spectacolului, înainte de începerea 

reprezentaţiei, în limita locurilor 

disponibile.  . Raluca Ichim 

Weekend plin la Teatrul 
„Fani Tardini”

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Teatrul Dramatic „Fani Tardini“ 

invită publicul la spectacolele 

şi activităţile programate în 

acest fi nal de săptămână, 

iar programul cuprinde trei 

evenimente din registre diferite: 

lectură, în interpretarea actorilor, 

un spectacol axat pe universul 

adolescenţei şi o comedie. 

Seria evenimentelor debutea-
ză  joi, 30 ianuarie , de la ora 19.00, 
la Casa de Cultură a Studenţilor 
din Galaţi, în sala Studio. Publi-
cul gălăţean este invitat la a doua 
lectură din proiectul extrareper-
torial „Citim!“. Reprezentanţii 
instituţiei spun că gălăţenii ci-
tesc şi dezbat împreună cu ar-
tiştii, iar moderatoare va fi  Leta 
Popescu, directoarea artistică a 
Teatrului „Fani Tardini“. Aşadar, 
publicul curios să afl e care sunt 
etapele prin care se construieşte 
un spectacol este aşteptat pe 30 

ianuarie la lectura textului „Toa-
te lucrurile pe care mi le-a luat 
Alois“ de Cosmin Stănilă, unul 
dintre cei mai tineri şi de succes 
autori dramatici români. Locul 
se poate rezerva gratuit, printr-
un mesaj pe pagina de Facebook 
a teatrului sau printr-un comen-
tariu la postarea care anunţă 
evenimentul. 

 Sâmbătă, 1 februarie , de la ora 
19.00, pe scena de la Casa de Cul-
tură a Studenţilor se va juca „Mar-
tiri“, un spectacol extrem de actu-
al, montat pe scena Dramaticului 
de regizorul Adi Iclenzan. Din 
distribuţie fac parte actorii: Oana 
Preda, Ana-Maria Ciucanu, Florin 
Toma, Aureliu Bâtcă, Mihai Păun, 
Carmen Albu, Nică Bargan şi Mi-
haela Grosu. „Mă preocupă tot 
mai mult universul adolescenţei, 
atât ca o revizitare dintr-o per-
spectivă matură a propriei expe-
rienţe, dar şi ca o chestionare a 
tipului de responsabilitate pe care 
adulţii o au faţă de noile genera-
ţii. Dincolo de responsabilitatea 

directă şi evidentă a unui părinte, 
cred că există şi o responsabilitate 
colectivă. A tuturor adulţilor faţă 
de toţi adolescenţii. Mă întreb ce 
se întâmplă atunci când nu reu-
şim să le oferim tinerilor repere, 
direcţii şi modele care să îi ajute 
să gestioneze fragilitatea şi con-
fuzia inerente unei perioade de 
transformare. Rămân singuri. Ce 
se întâmplă când rămân singuri 
şi cum va arăta lumea?“, spune 
regizorul spectacolului.

 Duminică, 2 februarie , de la 
ora 19.00, publicul este aşteptat 
la piesa "Desculţ în parc“ de Neil 
Simon, în regia Laurei Moldovan. 
Cu o montare unică în România, 
comedia îi bucură pe spectatorii 
gălăţeni cu două distribuţii, du-
minică urmând să urce pe scenă 
actorii: Ama Beschieru, Robert 
Ioan, Petronela Buda, Cristian 
Gheorghe, Nică Bargan şi Au-
relian Gheorghe. Menţionăm şi 
faptul că acesta va fi  şi primul 
spectacol dedicat persoanelor 
surde. .

Teatrul „Nae Leonard“
Jazz şi operă, pe aceeaşi scenă

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Pe 31 ianuarie, în ultima zi de 
vineri a lunii, de la ora 19.00, Tea-
trul Naţional de Operă şi Opere-
tă "Nae Leonard“ readuce în faţa 
publicului gălăţean seria "Jazz In 
The City“, ajunsă la cea de-a XV-a 
ediţie. De data aceasta, pe scenă 
vor urca Corina Sîrghi şi Toma 
Dimitriu Group. Solista acestui 
spectacol integrează elemente 
de jazz şi muzică lăutărească, 
inspirându-se din stilul unor 
fi guri emblematice ale muzicii 
româneşti. Prin creaţiile sale, se 
reconstituie o atmosferă specifi -
că peisajului dobrogean, caracte-
rizată de simplitate şi intensitate 
emoţională. În cadrul celei de-a 
XV-a ediţii a seriei "Jazz In The 

City“, Corina Sîrghi va cânta îm-
preună cu Toma Dimitriu Group, 
alcătuit din muzicieni de marcă 
ai jazzului românesc: Toma Di-
mitriu (pian), Paolo Profeti (saxo-
fon), Adrian Flautistu (contrabas) 
şi Gabi Matei (baterie).

Duminică, 2 februarie, de la 
ora 18.30, soliştii, orchestra, co-
rul şi baletul Teatrului "Nae Le-
onard“ invită publicul gălăţean 
la un spectacol plin de pasiune şi 
culoare, opera "Carmen“ de Geor-
ges Bizet, compusă pe un libret 
inspirat de nuvela omonimă a lui 
Prosper Mérimée. Exponent al ve-
rismului în opera franceză, Geor-
ges Bizet reuşeşte să transpună în 
muzică realitatea socială a Spani-
ei secolului al XIX-lea, utilizând o 
rafi nată capacitate de observaţie 
şi un simţ dramatic excepţional. 

Originalitatea sa componistică 
se manifestă prin surprinderea 
intensităţii emoţionale a perso-
najelor. "Carmen“ reprezintă nu 
doar ultima, ci şi cea mai semni-
fi cativă operă a compozitorului, 
consolidându-i statutul în lumea 
muzicii occidentale. La 150 de ani 
de la premiera absolută, această 
capodoperă a repertoriului liric 
universal continuă să impresio-
neze prin construcţia dramatică, 
rafi namentul liniilor melodice şi 
echilibrul subtil dintre infl uen-
ţele muzicale spaniole şi lirismul 
distinct al operei franceze. Pe sce-
nă, vor urca, alături de orchestra, 
corul şi baletul teatrului, soliştii: 
Antoanela Bârnat (Timişoara), 
Doru Iftene (Braşov), Alexan-
dru Aghenie (Bucureşti), Lorena 
Puican, Ana Băcanu, Mădălina 

Munteanu, Tudorel State, Valen-
tin Vasopol, Dominic Cristea şi 
Constantin Lupu. La pupitrul di-
rijoral se va afl a maestrul Nicolae 
Dohotaru (Chişinău). .

LECTURĂ ŞI DOUĂ SPECTACOLE  .  REPERE program

Haz, ironie 
şi realism 
romantic

COMEDIE. Luni, 3 februa-

rie, de la ora 19,00, gălăţenii sunt 

din nou invitaţi la teatru. De aceas-

tă dată, pe scena Teatrului „Nae 

Leonard“ se va juca,  în premieră, 

comedia „Dragostea durează opt 

ani“. Este vorba despre o comedie 

cu mult haz, ironie şi realism roman-

tic, în care iubirea este tratată ca o 

glumă… serioasă. Scenariul şi regia 

sunt semnate de Ovidiu Strunilă, iar 

din distribuţia spectacolului fac parte 

Leonid Doni, Paul Ipate şi Nicoleta 

Hâncu.  . Raluca Ichim
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„Cupa de Iarnă“
S-au stabilit fi nalistele - toate din Liga a IV-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Sâmbătă și duminică s-au dis-
putat ultimele jocuri ale fazei 
grupelor din „Cupa de Iarnă“, 
competiţie organizată de Asoci-
aţia Judeţeană de Fotbal. În cele 
patru zone s-au prezentat 18 echi-
pe, zece din Liga a IV-a şi opt din 
Liga a V-a. În primele două zone 
s-au califi cat Viitorul Umbrărești 
și Gloria Ivești, iar meciurile din 
weekend au avut misiunea să sta-
bilească ultimele fi naliste. 

 Sâmbătă au avut loc meciu-
rile din zona a treia, găzduite de 
Sala „Siderurgistul“. Iată ce s-a în-
tâmplat: locul 1 - Voinţa Cudalbi 
9 puncte (6-0 cu Voinţa Cișmele, 
4-2 cu Viitorul Slobozia Conachi, 

5-2 cu Victoria Independenţa), 
locul 2 - Victoria Independenţa 
6 puncte (4-2 cu Cișmele, 5-1 cu 
Slobozia Conachi), locul 3 - Slo-
bozia Conachi 3 puncte (7-3 cu 
Cișmele), locul 4 - Voinţa Cișmele 

0 puncte. Golgheter a fost George 
Stoian (Cudalbi), iar cel mai bun 
portar, Sebastian Palade (tot de la 
Cudalbi). 

 Ultima câștigătoare s-a sta-
bilit în sala din Șendreni. Iată 

clasamentul: locul 1 - Covurluiul 
Tg. Bujor 9 puncte (4-0 cu Lascăr 
Schela, 3-2 cu Foresta Șendreni, 
4-1 cu Avântul Drăgănești), locul 
2 - Lascăr Schela 6 puncte (6-3 
cu Drăgănești, 1-0 cu Șendreni), 
locul 3 - Avântul Drăgănești 3 
puncte (3-1 cu Șendreni), 4. Fo-
resta Șendreni 0 puncte. Golghe-
ter a fost Lucian Cornea (Avântul 
Drăgănești) - 4 goluri, iar cel mai 
bun portar a fost desemnat Dani-
el Vicol (Covurluiul Tg. Bujor). 

 Meciurile au fost arbitrate de 
Alexandru Burloiu, Ciprian Carp 
și Daniel Vlase. 

 De notat că toate fi nalistele, 
care își vor disputa trofeul, sunt 
din Liga a IV-a. Turneul fi nal va 
avea loc la Sala „Siderurgistul“, 
pe 2 februarie.  .

Rezultate favorabile 
Oţelului în runda a 23-a

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a fost 

norocoasă în ultima etapă din 

Superligă, după ce echipele din 

jurul său au pierdut, la rândul lor 

meciurile din această rundă.  

 Etapa cu numărul 23 a fost 
până la urmă ușor de digerat 
pentru fanii gălăţeni, în ciuda 
eșecului favoriţilor, scor 0-2, în 
deplasarea de la Sf. Gheorghe, cu 
Sepsi. Oţelul a benefi ciat în aceas-
tă rundă de faptul că toate echi-
pele din preajma sa au pierdut, 
fi ind menţinut avansul fragil pe 
care îl are în lupta pentru evita-
rea retrogradării.

 Iată rezultatele complete din 
etapa cu numărul 23: Gloria Bu-
zău - Unirea Slobozia 3-0, Dinamo 

- „U“ Cluj 0-0, Poli Iași - FC Her-
mannstadt 0-2, Rapid - CSU Cra-
iova 1-0, Sepsi - Oţelul 2-0, UTA 
- FCSB 0-1, Petrolul - FC Botoșani 
3-1, CFR Cluj - Farul 3-1. 

 Clasamentul la zi se prezin-
tă astfel: 1. „U“ Cluj 41 puncte, 
2. FCSB 41 p, 3. CFR Cluj 39 p, 4. 
Dinamo 38 p, 5. CSU Craiova 36 
p, 6. Rapid 35 p, 7. Petrolul 35 p, 
8. Sepsi 33 p, 9. FC Hermannstadt 
30 p, 10. UTA 26 p, 11. Oţelul 25 
p, 12. Farul 25 p, 13. Unirea Slo-
bozia 25 p, 14. Poli Iași 22 p, 15. 
Gloria Buzău 19 p, 16. FC Botoșani 
19 puncte. 

 În următoarea etapă se joacă 
astfel: FC Hermannstadt - UTA 
(vineri, ora 17:00), Unirea Slobo-
zia - Dinamo (vineri, ora 20:00), 
FC Botoșani - Sepsi (sâmbătă, ora 
14:30), Oţelul - Gloria Buzău (sâm-
bătă, ora 17:00), „U“ Cluj - Rapid 

(sâmbătă, ora 20:00), CSU Craiova 
- Poli Iași (duminică, ora 17:15), 
FCSB - CFR Cluj (duminică, ora 
20:00) și Farul - Petrolul (luni, 
ora 20:00). 

  S-a întors Zivulici 
 După ce a plecat de la Oţelul 

pentru a semna în campionatul 
dintr-o ţară asiatică, mijlocașul 
croat Diego Zivulici s-a întors 
la echipa roș-alb-albastră după 
numai 17 zile de absenţă. Acesta 
va reveni la statutul de căpitan, 
atribuit după plecarea lui Cisotti, 
iar noul său contract este valabil 
până pe 30 iunie 2026, cu un an în 
plus faţă de vechea înţelegere. 

  „A trecut foarte puţin de când 
vă mulţumeam și vă rugam să mă 
înţelegeţi că trebuie să mă des-
part de echipă. Nu mai este ca-
zul, sunt iarăși printre voi. Oţelul 

înseamnă ACASĂ pentru mine și 
am revenit cu toată inima aici, 
la Galaţi. Pentru că echipa are 
un mare potenţial și pentru că 
am întâlnit aici oameni care dau 
totul pentru fotbal, ca să nu mai 
spun că suporterii sunt absolut 
incredibili, am hotărât pe loc să 
revin“ , a spus croatul. 

 În vârstă de 32 de ani, Zivulici 
a sosit la Oţelul în urmă cu doi 
ani, reușind promovarea cu for-
maţia gălăţeană din Liga a II-a în 
Superligă, plus că a fost un jucă-
tor important în parcursul foarte 
bun al echipei în primul an de 
la revenirea în primul eșalon. 
În actualul sezon, Zivulici a fost 
piesă de bază a echipei lui Dori-
nel Munteanu, fi ind în Top 10 
fotbaliști ca indici statistici din 
campionatul românesc, conform 
Sofascore. ,

ȘI CONTRACANDIDATELE GĂLĂŢENILOR AU DAT CHIX  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Tecucence 
fruntașe la 
„Naţionale”

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Ultima 
etapă din 
Champions 
League

INTERNAŢIONAL. Noul format 

al grupelor Ligii Campionilor programează 

astăzi, de la ora 22.00, toate cele 18 partide 

ale etapei a opta. Acestea sunt: Aston Villa - 

Celtic, Barcelona - Atalanta, Bayern - Slovan, 

Brest - Real Madrid, Dinamo Zagreb - AC 

Milan, Dortmund - Şahtior, Girona - Arsenal, 

Inter - Monaco, Juventus - Benfi ca, Lever-

kusen - Sparta Praga, Lille - Feyenoord, 

Manchester City - Brugge, PSV - Liverpool, 

Salzburg - Atletico, Sporting - Bologna, Sturm 

Graz - Leipzig, Stuttgart - PSG, Young Boys - 

Steaua Roșie. Liverpool și Barcelona sunt deja 

califi cate matematic în optimi.  . Florin Radu

ATLETISM. Campionatul 

Naţional de atletism în sală, pentru 

seniori, U23, U20, U18, U16, a pro-

gramat întrecerile etapei a doua. 

Concursul a fost găzduit de Sala 

„Ioan Soter“ din Capitală. Tecu-

cencele Daria Şarban și Alexandra 

Druţă (de la CS Şcolar) au ocupat 

locurile 1 și 2 în proba de arun-

carea greutăţii de 3 kg. Aceleași 

sportive participaseră și în prima 

etapă a competiţiei naţionale, în 

care Alexandra Druţă s-a clasat 

pe primul loc, iar Daria Şarban, pe 

poziţia a doua, în aceeași probă.

FOTBAL. În etapa a 13-a 

a Superligii de fotbal, Petrolul a 

învins codașa clasamentului, FC 

Botoșani, cu scorul de 3-1. În echi-

pa „găzarilor“ a jucat un singur 

gălăţean, portarul Raul Bălbărău, 

după ce Alexandru Tudorie a ple-

cat în China.

HOCHEI. Echipa de juniori 

de la CS Municipal Galaţi și-a dis-

putat toate meciurile tur din Grupa 

Elită a Campionatului Naţional de 

hochei Under 17. În curând vor 

avea loc meciurile returului, în care 

gălăţenii vor juca astfel: în zilele de 

1 și 2 februarie (ora 15,30) cu CS 

Felcik Cârţa și ACS Gheorgheni, 

iar pe 4 februarie (ora 17,00) cu 

Corona Brașov. Toate meciurile 

vor fi  găzduite de Patinoarul „Du-

nărea“. .
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Filantropie şi rugăciune 
la moaştele Sfântului 
Ioan Gură de Aur

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Ziua de mare sărbătoare 

creștină a Aducerii moaştelor 

Sfântului Ioan Gură de Aur la 

Constantinopol, pe 27 ianuarie, 

a fost marcată prin ofi cierea 

Sfi ntei Liturghii de către 

Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 

la Paraclisul închinat acestui 

sfânt antiohian din cadrul 

Centrului Pastoral-Misionar 

„Sf. Cuv. Ioan Casian“, din 

incinta Centrului eparhial.

„La slujbă au participat slu-
jitori şi ostenitori din adminis-
traţia eparhială a Arhiepiscopiei 
Dunării de Jos. În cadrul Sfi ntei 
Liturghii, Părintele Arhiepiscop 
Casian l-a pomenit pe Arhiepisco-

pul Anastasie al Tiranei, Durre-
sului și întregii Albanii, mutat la 
cele veşnice sâmbătă, 25 ianuarie 
2025, precum şi pe toţi vrednicii 
ierarhi ai Eparhiei Dunării de Jos, 
adormiţi întru Domnul.

La fi nal, cei prezenţi la slujbă 
s-au închinat la racla ce adăposteş-
te un fragment din moştele Sfân-
tului Ioan Gură de Aur, păstrată 
în patrimoniul sacru al Reşedin-
ţei arhiepiscopale din Galaţi.

Programul liturgic a continu-
at cu cel fi lantropic, la Cantina 
eparhială „Sf. Ierarh Nicolae“, de 
la demisolul aşezământului, cu 
oferirea unei o mese calde pen-
tru cei 70 de angajaţi ai Centru-
lui eparhial şi cei 50 de asistați 
social.

De mai bine de 27 de ani, Can-
tina socială oferă hrană zilnic, în 

sistem catering, potrivit norme-
lor legale în vigoare, unui număr 
de 120 de persoane. Deschiderea 
acesteia a însemnat un ajutor 
oferit în special celor ce se adre-
sau Biroului de Asistenţă Socială 
eparhial, devenind un exemplu 
de activitate pentru toţi sluji-
torii Eparhiei Dunării de Jos în 
sprijinirea persoanelor afl ate în 
risc social. Sursele de fi nanţare 
provin din fondurile proprii ale 
Centrului eparhial şi din sponso-
rizări“, precizează Arhiepiscopia 
Dunării de Jos.

Centrul Pastoral-Misionar „Sf. 
Cuv. Ioan Casian“, în cadrul căruia 
se afl ă şi Capela ocrotită de Sfân-
tul Ioan Gură de Aur, este alcătuit 
din săli de conferinţe, spaţii de ca-
zare şi un punct fi lantropic pen-
tru persoanele defavorizate din 

municipiul Galaţi. Acesta a fost 
construit la iniţiativa Înaltprea-
sfi nţitului Părinte Arhiepiscop 
Casian, în perioada 2000-2006, şi 
sfi nţit pe 17 octombrie 2006, în 
cadrul manifestărilor prilejuite 
de resfi nţirea Catedralei Dunării 
de Jos şi de aniversarea a 100 de 
ani de la aşezarea pietrei de teme-
lie a acesteia.

Pe 13 noiembrie 2007, în ziua 
de prăznuire a Sfântului Ioan 
Gură de Aur, când s-au împlinit 
1.600 de ani de la trecerea ma-
relui păstor al Constantinopo-
lului la cele veşnice, chiriarhul 
Dunării de Jos a târnosit Capela 
cu hramurile „Sf. Ioan Gură de 
Aur“ şi „Sf. Cuv. Macrina“, situată 
la nivelul superior al clădirii şi 
amenajată cu cele necesare sluji-
rii.  .

LA PARACLISUL CENTRULUI EPARHIAL  . SĂRBĂTOARE

LA FRONTIERĂ, 

CU DOCUMENTE 

EXPIRATE

PENAL. Poliţiştii din cadrul 

Punctului de Trecere a Frontierei 

Oancea efectuează cercetări 

în privinţa unei persoane care 

s-a prezentat la control cu un 

autovehicul ce avea inspecţia 

tehnică periodică expirată. 

Şoferul a crezut că poate sfi da 

vigilenţa oamenilor legii și că va 

trece vama fără să fi e descoperit. 

Duminică, 26 ianuarie, în jurul 

orei 3.00, s-a prezentat pentru 

efectuarea formalităţilor de control 

pentru a ieși din ţară o persoană 

cu dublă cetăţenie, bulgară și 

moldovenească, în vârstă de 

46 de ani, care conducea un 

autoturism înmatriculat în Olanda. 

În urma controlului documentelor, 

poliţiștii de frontieră au stabilit 

că autoturismul avea montate 

plăcuţele de înmatriculare pentru 

export, avea asigurare, dar nu 

avea inspecţia tehnică periodică 

valabilă, aceasta fi ind expirată din 

data de 23 ianuarie 2025.  În cauză, 

oamenii legii efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de punerea în circulaţie sau 

conducerea pe drumurile publice 

a unui vehicul înmatriculat în alt 

stat care nu are drept de circulaţie 

în România, la fi nalizare urmând a 

fi  dispuse măsurile legale care se 

impun.  . Raluca Ichim 

Alexandra 
Căpitănescu, 
în concert 
la Galaţi

ROCK. Gălăţeanca Alexandra 

Căpitănescu şi bandul său vor concerta 

live, la Galaţi. Evenimentul va avea loc 

vineri, 31 ianuarie, de la ora 18.00, în 

zona foodcourt de la Shopping City. 

Accesul este gratuit, după cum anunţă 

organizatorii. Alexandra, câştigătoarea 

trofeului „Vocea României“ în 2023, este 

nerăbdătoare să cânte acasă pentru toţi 

gălăţenii. Fie că sunteţi deja fani ai vocii 

şi ai muzicii ei sau doar în căutare de 

distracţie, veţi avea parte cu siguranţă de 

o seară memorabilă, cu energie pozitivă, 

dans şi mult rock!  . Anca Melinte 
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Danemarca îşi 
consolidează apărarea 
în Atlanticul de Nord
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Cancelarul federal german Olaf 

Scholz l-a primit marţi la Berlin 

pe omologul său danez şi a 

afi rmat că frontierele nu pot fi  

modifi cate „cu forţa“, în timp ce 

Donald Trump vorbeşte despre 

anexarea Groenlandei, teritoriu 

autonom danez, informează AFP. 

În cadrul unei conferinţe de 
presă, niciunul dintre cei doi li-
deri nu l-a menţionat direct pe 
noul preşedinte american. Însă 
după ce au discutat despre răz-
boiul din Ucraina, Olaf Scholz a 
subliniat că „frontierele nu tre-
buie să fi e deplasate cu forţa“ şi 
a adăugat în engleză „to whom it 
may concern“ (pentru cine este 
interesat). 

Danemarca şi Germania sunt 
„prieteni apropiaţi“ şi au „o viziu-
ne foarte similară asupra lumii“, 
a mai declarat cancelarul federal. 
„Continentul nostru se bazează 
pe ideea că, mai degrabă decât 
confruntarea, cooperarea (este 
cea care) va duce la pace, la pro-
gres şi la prosperitate“, a adăugat, 
la rândul său, şefa guvernului da-
nez, Mette Frederiksen. 

Preşedintele american Donald 
Trump a susţinut sâmbătă în faţa 
jurnaliştilor că SUA „vor obţine“ 
Groenlanda, „o necesitate absolu-
tă“ pentru „securitatea naţională 
şi libertatea din întreaga lume“, 
potrivit lui. 

Pe lângă amplasamentul său 
strategic, Groenlanda este râv-
nită pentru vastele sale rezerve 
miniere şi petroliere neexploata-
te,  la care accesul rămâne com-
plicat. Însă Groenlanda a declarat 
de nenumărate ori că nu este de 
vânzare şi că vrea să îşi decidă 
singură viitorul.

 În paralel, Franţa ia în conside-
rare posibilitatea de a trimite trupe 
în Groenlanda, dacă Danemarca o 
va cere, lucru pe care ţara nord-eu-
ropeană nu l-a făcut până acum, 
dar, în acelaşi timp, exclude posi-
bilitatea ca Statele Unite să inva-
deze această insulă din Arctica, pe 
care Trump o consideră strategică 
pentru ţara sa, informează marţi 
EFE. Ministrul de Externe fran-
cez, Jean-Noel Barrot, a insistat, 

într-un interviu acordat postului 
Sud Radio, că „frontierele Uniunii 
Europene (UE) nu sunt negociabi-
le“ şi că, „dacă Danemarca cere so-
lidaritatea UE, Franţa va răspunde 
prezent“. Întrebat dacă trimiterea 
de trupe europene în Groenlanda 
ar fi  posibilă, Barrot a răspuns „De 
ce nu?“, înainte de a sublinia că 
au început discuţii despre această 
problemă cu autorităţile daneze, 
dar că acestea nu au formulat o 
astfel de solicitare. „Pentru Dane-
marca, nu se pune deocamdată 
problema“, a adăugat şeful diplo-
maţiei franceze, care, întrebat ce 
s-ar întâmpla dacă Statele Unite 
ar invada Groenlanda, a răspuns 
că „asta nu se va întâmpla“ şi că 
„nimeni nu are niciun interes să 
invadeze un teritoriu al UE“. 

Guvernul danez a anunţat luni 
ca va aloca 14,6 miliarde de coroa-
ne (două miliarde de euro), pentru 
consolidarea securităţii în Arcti-
ca, zonă strategică în contextul 
proximităţii ruse şi americane, 
şi Atlanticul de Nord, relatează 
AFP. "Nivelul de ameninţare în 
Arctica şi Atlanticul de Nord s-a 
agravat. Prin urmare, trebuie să 
consolidăm semnifi cativ prezen-
ţa apărării în aceste regiuni“, a 
declarat ministrul danez al Apă-
rării, Troels Lund Poulsen, într-
un comunicat. Guvernul danez 
promite astfel că va trimite trei 
nave noi în Arctica, drone supli-
mentare cu rază lungă de acţiune 
echipate cu capacităţi de obţinere 
de imagini avansate şi o întărire 
a capacităţii satelitare. .

REACŢIE LA DORINŢA SUA DE A ANEXA GROENLANDA  .  SECURITATE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Şefa diplomaţiei canadiene 
Melanie Joly a anunţat că inten-
ţionează să le propună Mexicului, 
Regatului Unit şi Uniunii Europe-
ne (UE) un răspuns „coordonat“ 
în faţa ameninţărilor vamale ale 
lui Donald Trump, înaintea unei 
vizite la Washington, menite să 
aplaneze tensiunile, informează 
AFP. 

După ce a revenit la Casa Albă, 
pe 20 ianuarie, preşedintele ame-
rican a folosit intens tema sa de 
campanie privind creşterea ta-

xelor vamale asupra produselor 
din unele ţări, inclusiv ale celor 
mai apropiaţi aliaţi ai SUA, pen-

tru a obţine concesii în diverse 
dosare. 

Melanie Joy a declarat în faţa 
presei, la Ottawa, că este deja în 
contact cu omologul său mexican, 
adăugând că se va adresa săptă-
mâna aceasta responsabililor eu-
ropeni. Problema taxelor vamale 
se va afl a în „inima“ discuţiilor, a 
afi rmat Melanie Joy, declarând că 
doreşte să se „coordoneze“. 

Potrivit şefei diplomaţiei cana-
diene, din Londra şi până în capi-
talele UE, discuţiile vizează „dife-
rite răspunsuri posibile la taxele 
vamale“. Însă „obiectivul nostru 
este de a face în aşa fel încât să 

evităm taxele vamale şi credem 
că putem face aceasta. Credem 
că diplomaţia poate funcţiona şi 
că argumentele noastre sunt so-
lide“, a declarat ea. 

Melanie Joy urmează de ase-
menea să aibă astăzi la Washin-
gton o întrevedere cu noul său 
omolog american, Marco Rubio. 

Trump a declarat că vrea să im-
pună taxe vamale de 25 la sută 
produselor din Canada şi din Me-
xic, de la 1 februarie, reproşând 
acestor ţări vecine că nu contro-
lează sufi cient intrarea în SUA a 
migranţilor ilegali, dar şi a unor 
droguri. .

coordonare
Canada, Marea Britanie şi Uniunea Europeană,
în faţa unui război comercial cu SUA

Trump 
vrea „Dom 
de Fier“ 
pentru SUA

SCUT. Preşedintele american Donald 

Trump a declarat că va ordona construcţia 

unui scut antirachetă de tip „Domul de Fier“ 

pentru a apăra SUA, informează marţi AFP. 

„Trebuie să începem imediat construcţia 

scutului antirachetă cel mai avansat tehno-

logic“, a declarat Trump în faţa parlamentari-

lor republicani, reuniţi în Florida. Denumirea 

„Domul de Fier“ face referire la sistemul 

de apărare al Israelului, care apără ţara de 

atacurile cu rachete şi drone. Sistemul a 

interceptat mii de rachete după ce a intrat în 

serviciu, în 2011. El are o rată de intercepta-

re de circa 90 la sută.  . Ovidiu Amălinei

 PREMIERUL SÂRB 

MILOS VUCEVIC  

A DEMISIONAT

PROTESTE. Premierul 

sârb Milos Vucevic şi-a anunţat 

marţi demisia, după aproape 

trei luni de proteste studenţeşti 

împotriva guvernului, declanşate 

după prăbuşirea, anul trecut, a 

unei porţiuni din acoperişul gării 

din Novi Sad, în care şi-au pierdut 

viaţa 15 oameni, informează EFE 

şi AFP. „Decizia mea irevocabilă 

este de a demisiona din postul de 

prim-ministru“, a declarat Vucevic, 

care ocupa această funcţie din 

mai 2024. „Pentru ca tensiunea în 

societate să nu mai continue să 

crească, am luat această decizie. 

Fără îndoială, sunt mândru de 

tot ce am făcut. Sunt mândru de 

miniştri, de cabinet şi îi mulţumesc 

preşedintelui pentru munca 

comună“, a declarat Vucevic, într-o 

conferinţă de presă la care nu 

s-au adresat întrebări. „Am avut o 

lungă întrevedere cu preşedintele 

(Aleksandar Vucic - n.r.) în această 

dimineaţă, am discutat despre toate 

şi mi-a acceptat argumentele“, a 

adăugat Vucevic, care a fost primar 

al oraşului Novi Sad în perioada 

2012-2022. De altfel, în mandatul 

lui au început lucrările de renovare 

a gării din acest oraş, încheiate cu 

câteva luni înaintea accidentului. 

Potrivit EFE, şi actualul primar 

din Novi Sad, Milan Djuric, îşi va 

prezenta demisia.  . Ovidiu 

Amălinei 
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Statul plăteşte dobânzi 
de aproape 8% pe an
Statul s-a împrumutat luni cu 400 

milioane de lei, pentru scadenţa 

aprilie 2035, pentru care a 

acceptat să plătească o dobândă 

medie anuală de 7,83%, sumă 

care a fost completată marţi cu 

încă 32 milioane de lei, la același 

randament mediu. Se observă 

creșterea dobânzilor pe care le 

acceptă statul român, în ton cu 

ceea ce se întâmplă și în piaţa 

secundară de la Bursa de Valori.

Necesarul mare de fi nanţare 
al statului, care se împrumută în 
acest moment direct de la băncile 
comerciale, va infl uenţa și nive-
lul indicilor ROBOR, care se vor 
apropia treptat de randamentele 
anuale ale titlurilor de stat cu 
scadenţa sub un an. La rândul lor, 
indicii vor afecta indicele de refe-
rinţă pentru creditele consuma-
torilor (IRCC) reglementat de OUG 
19/2019, ceea ce va ridica costuri-
le la creditele luate, atâta vreme 
cât Banca Naţională va menţine 
dobânda de politică monetară la 
6,50%, iar infl aţia va fl uctua în 
jurul valorii de 5%.

Marţi, indicele ROBOR la trei 
luni, în funcţie de care sunt calcu-
late dobânzile la majoritatea cre-

ditelor în lei contractate înainte 
de mai 2019, a stagnat la 5,95%. 
Indicele la șase luni, folosit la cal-
cularea ratelor la creditele ipote-
care, s-a oprit la 6,01%, iar cel la 
12 luni s-a menţinut 6,11%.

Reducere a cererii 
de dolari americani 

Leul și celelalte monede din re-
giune au profi tat de reducerea ce-
rerii de dolari americani și au avut 
o evoluţie ușor apreciativă faţă de 
euro. Cursul euro a scăzut de la 
4,9756 la 4,9748 lei, iar cotaţiile au 
coborât la 4,974 - 4,975 lei.

În regiune, media monedei po-
loneze s-a întărit la 4,2092 zloţi/
euro. În schimb, a celei maghiare 
s-a depreciat marginal, la 409,02 
forinţi/euro.

Înainte de publicarea unor 
date economice fundamentale 
din Statele Unite, euro se depre-
cia la 1,0413 - 1,0495 dolari, după 
creșterea la 1,05 dolari de la în-
ceputul săptămânii, iar media 
monedei americane a urcat de la 
4,7306 lei la 4,7679 lei.

Cursul francului elveţian a 
scăzut marginal, la 5,2655 lei, 
iar cel al lirei sterline a crescut 
la 5,9347 lei.

Preţul gramului de aur a scă-
zut de la 421,5141 lei la 420,4739 
lei, în timp ce cotaţiile metalului 
galben erau de 2.733,40 - 2.747,60 
dolari/uncie.

Criptomonedele au depășit 
șocul primit de companiile din 
domeniul tehnologiei, care le-a 
provocat pierderi de sute de mi-
liarde de dolari, după ce fi rma 

chineză DeepSeek a prezentat un 
model IA mai ieftin cu circa 90% 
faţă de cele dezvoltate de ameri-
cani. Bitcoin se tranzacţiona între 
101.355 - 103.353 dolari, după mi-
nimul de 97.819 dolari atins luni. 
Ethereum, care a scăzut luni până 
la 3.029 dolari, se tranzacţiona 
în culoarul 3.152 - 3.221 dolari. 
. Radu Georgescu

PIAŢA FINANCIARĂ , ANALIZĂ

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând 2 camere decoman-

date, Micro 19, parter, 41000 

euro. 0747223917, 0753683179. 

(286933) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

et.3, în Piaţa Energiei, mobi-

lat şi utilat. Tel. 0756636267. 

(286944) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ curte, locuibilă, 

Centru. 0722784510. (286938) 

 • Vând casă în Galaţi, 4 camere, 

2 bucătării, 2 băi. 0756777300, 

0750105765. (286951) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, �OFER. TEL. 

0745686276 (286768) 

 • SC ANGAJEAZA: 

ELECTRICIAN. TEL. 

0745686276 (286796) 

 • Simigeria „LUCA” îşi mă-

reşte echipa! Angajăm vân-

zători, cu sau fără experi-

enţă. Contact 0748463111 

(286840) 

 • SC ANGAJEAZĂ: ZIDAR. TEL. 

0745686276 (286849) 
• IANK SECURITY GUARD 
angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286936)

 • Grup de fi rme angajează 

mecanici și operatori utilaje. 

Telefon 0745021213 (286861) 

 • Societate comercială angajea-

ză inginer electric, maistru elec-

trician, electricieni. Oferim: sala-

riul motivant, loc de muncă stabil. 

Tel. 0722674768, 0741433604, 

8.00-16.00. (286915) 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • Angajăm şofer categoria B, 

salariu atractiv. Detalii la tel. 

0756527803. (286924) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352 

(286926) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(286928) 

 • SC angajează mecanic 

întreţinere echipamente. 

Tel.:0749223352 (286929) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.:0749223352 (286930) 

   • Firmă italiană angajează zi-

dari. Tel. 00393477552101, 

00393337943930; email: 

doga .ecop lus@gma i l .com 

(286946) 

• Angajăm șofer servicii funera-

re! 0744431568; 0746114988. 

(1171)

 • SC Combavipor SA anga-
jează: electrician întreţinere 
şi reparaţii, electromecanic, 
lăcătuş mecanic, muncitori 
necalifi caţi (bărbaţi), gestio-
nar depozit produs fi nit (mo-
rărit), economist. 0741279702, 
0755055273, email: 
resurse.umane.gl@gmail.
com; adresa: str. Ştefan cel 

Mare nr.9, Galaţi. (286956) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj str. Cezar, teren 

închiriat de la primărie. Preţ 

5000 euro. Telefon 0724378639. 

(286892) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (285830) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de pre-

dare primire nr. 34116/1992 
al locuinţei, încheiat între SC 
Loconfort SA şi Dan Fănică şi 
Elena, apartament situat în car-
tier Micro 19, bloc O3 ap.36. Se 
declară nul. (286953) 
 • Pierdut carnet student pe nu-
mele Holboră Elena. Se declară 
nul. (286954) 
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Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

ÎNCHIRIEREA PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ A UNUI TEREN, ÎN SUPRAFAȚĂ 
DE 2372 MP, PROPRIETATEA PUBLICĂ A MUNICIPIULUI GALAȚI, 
SITUAT ADIACENT IMOBILULUI DIN Bd. GEORGE COȘBUC, NR. 2

Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identifi care 1. 
fi scală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: 

Municipiul Galați, strada Domnească nr. 54, municipiul Galați, județul Galați, telefon 0236307718, 
fax 0236461460, email contracte.teren@primariagalati.ro, persoană de contact – Mardare Petru 
Eugen;

Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și 2. 
identifi carea bunului care urmează să fi e închiriat: 

Teren intravilan, în suprafață de 2372 mp, situat adiacent imobilului din Galați, bd. George Coșbuc, 
nr. 2, compus din teren în suprafață de 720 mp, ce se identifi că în cartea funciară a municipiului, 
nr. 138886, nr. cadastral 138886 – adresa Galați, Bd. George Coșbuc, nr. 18 și teren în suprafață de 
1652 mp, care face parte din terenul în suprafață de 10435 mp, ce se identifi că în cartea funciară a 
municipiului 120753, nr. cadastral 120753 – adresa Galați, str. Brăilei, nr.134-A. Terenul în suprafață 
de 2372 mp se închiriază cu destinația “parcare privată, acces rutier și pietonal”. Terenul aparține 
domeniului public al municipiului. Închirierea se face conform O.U.G. 57/2019 și conform Hotărârii 
Consiliului Local nr.569/26.09.2024.

 Informații privind documentația de atribuire: 3. Se regăsesc în caietul de sarcini;
Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui 3.1. 
exemplar al documentației de atribuire: Documentația de atribuire se poate ridica de la 
sediul Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54;
Denumirea și datele de contact ale serviciului / compartimentului din cadrul instituției de 3.2. 
la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Serviciul Închirieri 
Terenuri, camera 110, str. Domnească, nr. 54, jud. Galați - persoană de contact: 
Mardare Petru Eugen;
Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit 3.3. 
prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: 100 de lei - se poate achita 
numerar la casieria Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54, parter;
Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 17.02.2025, ora 14:003.4. 

Informații privind ofertele:4. 
Data-limită de depunere a ofertelor: 4.1.  21.02.2025, ora 12:00
Adresa la care trebuie depuse ofertele: 4.2. Serviciul Închirieri Terenuri, Municipiul Galați, 
str. Domnească, nr. 54, jud. Galați;
Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: 4.3. Un exemplar;

5.Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 25.02.2025, ora 
13.30, sediul Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54, jud. Galați;

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în 
soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Municipiului Galați, 
str. Brăilei, nr. 153, jud. Galați, telefon 0236412130, email: tr-galati-comunicare@just.ro

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 29.01.2025. 

Cu durere în sufl et, 
anunţăm  trecerea în nefi inţă 

a dragului nostru
 

Defunctul  este depus 
la capela Bisericii "Sf.  Cuv. 
Gherman și Ioan  Casian", 

pe Faleză. Înmormântarea 
va avea loc joi, 30 ianuarie 2025, 

la ora 12.00. Dumnezeu să îl 
odihnească în pace! 

                               Familia.

 GRIGORE  
IOAN,

fost maistru  INTFOR

Prin plecarea dintre noi 
a distinsei doamne 

 

am pierdut o persoană caldă, 
prietenoasă, mereu săritoare 
la necazurile altora, un bun 

sfătuitor și îndrumător în 
problemele vieţii de zi cu zi. 
Dumnezeu să-i ocrotească 
sufl etul bun! Condoleanţe 

familiei îndurerate!
                               Vecinii.

prof. dr. docent 

ANGELICA 
STOICA,

  

REGRETĂM TRECEREA ÎN NEFIINŢĂ, 

DUPĂ O SCURTĂ DAR GREA SUFERINŢĂ, 

A FOSTULUI NOSTRU COLEG 

TOFAN 

LUCIAN CRISTI 
- 45 ani -

 UN OM CU UN SUFLET NOBIL 
ȘI UN BUN COLEG. 

DUMNEZEU SĂ-L ODIHNEASCĂ ÎN PACE!

SINCERE CONDOLEANŢE FAMILIEI 
ÎNDOLIATE! CU DURERE ÎN SUFLET,

 COLEGII DE LA CEREALCOM GALAŢI SA, 
CEREALPROD SA.

DECESE 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlinesc 2 ani 

de când ai rostit ultimele 

cuvinte pe patul de spital, 

la Galaţi: 

„Cu ajutorul lui Dumnezeu, 

ne vedem la Iaşi!” 

La Iaşi, sufl etul tău s-a 

ridicat la ceruri şi trupul 

tău l-am găsit la morgă. 

Dumnezeu să te ierte şi să 

ţină sufl etul tău alături 

de El, IANCU LENUŢA! 

Soţul Garofel 

şi fi ul Cătălin. (286927) 

 • Cu deosebită tristeţe 

şi durere în sufl et, anunţăm 
trecerea la cele veşnice 

a celei care a fost Prof. Univ. 
Dr. STOICA ANGELICA, 

distins dascăl al Universităţii 
„Dunărea de Jos”, o doamnă 
cu un sufl et cu totul deosebit 
şi un caracter de o nobleţe 

desăvârşită de-a lungul 
întregii sale vieţi. Un gând 
pios şi o lumânare aprinsă 
pentru cea plecată la cele 

sfi nte. Dumnezeu 
să o odihnească în pace! 

Familiile Angheluţă 

şi Andronic. (286942) 

 DIVERSE  

 • S.C. PECHEA EOLIAN S.R.L. 
cu sediul în municipiul Buzău, 
strada Transilvaniei, nr.1, etaj 
5, anunţă publicul interesat 
privind realizarea obiectivu-
lui de investiţie „Modernizare 
drumuri exploatare aferente 
Centralei Electrice Eoliene”, 
propus a fi  amplasat în extravi-
lanul comunei Costache Negri, 
judeţul Galaţi. Conform preve-
derilor Ordinului M.M.G.A. nr. 
1044/ 2005, pentru aprobarea 
Procedurii privind consultarea 
utilizatorilor de apă, riverani-
lor și publicului pentru luarea 
deciziilor în domeniul gospo-
dăririi apelor, societatea pre-
zintă traversarea și vecinătatea 
obiectivului de investiţie cu 
Pârâul Vameș. Publicul intere-
sat poate înainta comentarii/ 
observaţii la Primăria Comunei 
Costache Negri, judeţul Galaţi 
si Administraţia Bazinală de 
Apă Prut– Bârlad/ Sistemul de 
Gospodărire a apelor Galaţi, 
pe adresa de coresponden-
ţă str. Drumul de Centura, nr. 
39B, telefon 0236.417.963, 
fax 0236.411.429 și e-mail: 
dispecer@sgagLdap.rowater.
ro. (286949) 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

29

1635 u Se înfiinţează Academia 
Franceză.
1688 u Se naşte EMANUEL 
SWEDENBORG (m. 1772), filosof, 
om de ştiinţă suedez.
1860 u Se naşte ANTON 
PAVLOVICI CEHOV (m. 1904), 
scriitor rus.
1866 u Se naşte ROMAIN 
ROLLAND (m. 1944), scriitor, 
muzicolog francez, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1915).
1867 u Se naşte VICENTE BLASCO 
IBANEZ (m. 1928), scriitor 
spaniol.
1890 u Se naşte BORIS 
PASTERNAK (m. 1960), scriitor 
rus, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1958).
1896 u Medicul american Emile 
Grubbe utilizează, pentru prima 
oară, radiaţiile pentru a trata 
cancerul la sân.
1926 u Se naşte TUDOR VORNICU 
(m. 1989), ziarist, realizator de 
programe tv.
1933 u Se naşte SACHA DISTEL 
(m. 2004), cântăreţ francez.
1946 u Se naşte IRINA NICOLAU 
(m. 2002) , etnolog român. 
1956 u Se naşte MATEI VIŞNIEC, 
poet, dramaturg, prozator, 
eseist, laureat cu Premiul Uniunii 
Scriitorilor. Din 1987, trăieşte la 
Paris.
1959 u Se naşte, la Galaţi, 
CRISTIAN MARCU (m. 2012), 
caricaturist, ilustrator, realizator 
de filme de animaţie, membru al 
UAPR şi al Uniunii Cineaştilor din 
România.
1962 u Se naşte OANA PELLEA, 
actriţă de teatru şi film, laureată 
cu premii UCIN, cu Premiul 
UNITER.
2006 u Încetează din viaţă 
LUDOVIC SPIESS (n. 1938), 
solist de operă, laureat cu 
mai multe premii naţionale 
şi internaţionale; ministru al 
Culturii [1991-1992]. 

Tudor Vornicu, 
personalitate 
a televiziunii 
româneşti

Gazetarul şi realizatorul tv Tu-
dor Vornicu s-a născut pe 29 ianu-
arie 1926, la Angheleşti, comuna 
Rugineşti, judeţul Vrancea.

A absolvit Colegiul Naţional 
„Gh. Şincai” din Bucureşti, în 
1945. A urmat, apoi, Academia 
Comercială şi  Facultatea de Fi-
losofi e a Universităţii din Bucu-
reşti, fără însă a le absolvi.

A debutat în cariera de jurna-
list în 1948, când a început să co-
laboreze la ziarul ”Sportul Româ-
nesc” şi la emisiunile sportive ale 
Radiodifuziunii Române, unde 
era crainic. În 1953, a început să 
scrie la revista ”Stadion”.

Ambiţia şi pasiunea pentru 
gazetărie, dar şi faptul că vorbea 
fl uent italiana şi franceza l-au 
recomandat pentru postul de co-
respondent Agerpres, astfel că în 
1960 a ajuns la Paris, unde a avut 
şansa să trăiască momente istori-
ce: a fost de faţă când Charles de 
Gaulle a devenit preşedinte, a fost 
corespondent în Spania, a luat 
parte la procesul lui Adolf Eich-
man, iar în anul 1960, când Nikita 
Hrusciov, succesorul lui Stalin, a 
vizitat Parisul, a relatat de la faţa 
locului. Tot în 1960, a fost prezent 
la Jocurile Olimpice de la Roma, 
alături de delegaţia României.

A realizat, alături de Ileana 
Vlad, primul show tv color din 

România - „Eu sunt Corina“, 
având-o protagonistă pe Corina 
Chiriac. Show-ul a fost premiat 
în cadrul celei de-a 19-a ediţii a 
Festivalului Internaţional al Pro-
ducţiilor de Televiziune „Rose 
d’or“ de la Montreux, Elveţia.

Pe 20 iulie 1969, a transmis în 
direct la televiziune, alături de 
Ion Petru şi Andrei Bacalu, unul 
dintre cele mai importante 
evenimente ale omenirii, 
primul pas pe Lună.

S-a remarcat şi pentru 
interviurile de excepţie re-
alizate, de-a lungul timpu-
lui, cu mari personalităţi, 
precum: Charles de Gaulle, 
Tudor Arghezi, Corneliu Co-
posu şi alţii.

A fost şef al Redacţiei Actu-
alităţi, a realizat numeroase 
emisiuni de divertisment, 
magazine culturale, pro-
grame de tip variete, 
programe de Revelion, 
deosebit de apreciate şi 
rămase în arhiva tele-
viziunii: „De la A …la 
infi nit”, „Magazin du-
minical”, „Fotograme 
din realitate”, „Studio 
A”, „Mozaic”.

A fost iniţiator şi 
director coordonator 
al Festivalului „Cer-

bul de Aur“. În tinereţe, a jucat 
rugby şi a fost atlet, specializat în 
probe de viteză şi obstacole.

A încetat din viaţă pe 2 apri-
lie 1989, la Bucureşti. . P.V.O . 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 29 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:33 am

apune

55:10 pm

Timişoara

16  77

Cluj

11  22

Bucureşti

17  55

Galaţi

14  55
Constanţa

16  88

Braşov

12  22

Londra

 8   44

Paris

9   66
Madrid

 9   33
Roma

13  44

Chişinău

10  22
VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, cerul va fi  parţial acoperit. Tempera-

tura aerului va atinge valoarea maximă de 14 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 5 

grade Celsius. Există 8 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 11 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 761 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va ajunge 

la 77 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia lui 
Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de artă plastică „Conf luenţe 
în ianuarie“.
Casa Artelor   u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 

(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi şanse reale de reuşită 

- atât pe plan social, cât şi 

sentimental.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi şansa de a începe ceva pe 

cont propriu. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se recomandă să nu vă asumaţi 

responsabilităţi noi, pentru că 

riscaţi să vă irosiţi energia.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vi se va solicita sprijinul într-o 

problemă de afaceri, de pe urma 

căreia veţi avea de câştigat 

şi dumneavoastră pe plan 

fi nanciar.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Simţul practic nu vă ajută astăzi, 

dar vă puteţi baza pe sprijinul 

familiei şi al prietenilor.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Puteţi să vă bazaţi pe intuiţie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Un prieten vă propune să vă 

asociaţi într-o afacere.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi favorabilă rezolvării 

unor probleme fi nanciare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Pe plan sentimental, parcurgeţi o 

perioadă favorabilă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă sfătuim să evitaţi activităţile 

care necesită atenţie şi putere 

de concentrare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Azi, se anunţă o discuţie 

importantă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ar fi  indicat să amânaţi deciziile 

importante.

horoscop
29 ianuarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 29 IANUARIE 

remember
Sveatoslav Moscalenco (1928-2022)

Academicianul moldovean 
Sveatoslav Moscalenco s-a 
născut pe 26 septembrie 1928, 
la Bravicea, raionul Călăraşi. 
A urmat Facultatea de Fizică 
şi Matematică a Universităţii 
de Stat din Moldova, apoi 
Institutul de Fizică al Academiei 
de Ştiinţe a RSS Ucrainene. În 
1960, s-a întors la Chişinău, 
unde a fost cercetător ştiinţifi c 
stagiar al Institutului de Fizică 
şi Matematică. Din 1964, când 
s-a format Institutul de Fizică 
Aplicată, şi până la sfârşitul 

vieţii, a fost şef al secţiei 
Teoria Semiconductorilor 
şi Electronica Cuantică, iar 
ulterior al Laboratorului format 
pe structura acesteia. În 1971, 
a obţinut titlul de doctor 
habilitat, iar în 1992 a devenit 
membru titular al Academiei 
de Ştiinţe. S-a remarcat prin 
elaborări teoretice în domeniul 
fi zicii mediilor solide, a opticii 
neliniare şi a opticii cuantice. A 
prezis, în premieră, fenomenul 
condensării Bose-Einstein, 
deschizând astfel o direcţie 

nouă în fi zica corpului solid. A 
fost recompensat cu Ordinul 
Republicii şi a fost laureat al 
Premiului de Stat. A încetat 
din viaţă pe 29 ianuarie 2022, 
la Chişinău. . P.V.O. (diferite 

surse)  

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

116 CM

190 CM

229 CM

- 18 cm

- 16 cm

- 14 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

232 CM

181 CM

145 CM

- 14 cm

- 11 cm

- 10 cm

 CINE E MOŞ CRĂCIUN?
AXN WHITE. ora 19,10, comedie, acţiune, horror, mister, 2018, SUA

  Cu: Michael Rady, Drew Lynch, Debra Sullivan u

Titlu original: Secret Santa  u

Cina de Crăciun se transformă într-o scenă a tragediei când o răzbunare neaşteptată 
declanşează o serie de evenimente violente. În mijlocul haosului, un erou se ridică, 
confruntându-se cu toate obstacolele pentru a opri un dezastru iminent, înainte ca 
totul să fie pierdut.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Istorii ascunse

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

16:00 Convieţuiri

17:00 Fiica regelui

     Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Viitorul de ieri

22:00 Neuitarea sau povara

      unui popor

23:00 Parisul necunoscut

23:15 Parisul necunoscut

23:30 Vis sau realitate? (R)

00:00 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

     România, Comedie
21:30 Izbăvirea

     SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Sport

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Siguranţă naţională

     SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Umami: al 5-lea gust

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât    

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Power Couple -              

La bine şi la greu

00:00 Observator

00:45 X-Factor (R)

04:00 Narcos

     Franţa, Biografic, Crimă, 
Dramă

05:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a? 

(R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Vinovaţi de iubire

     Turcia, Dramă
00:45 Tu urmezi! (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:50 Landscape                   

with Invisible Hand

     SUA, Dramă, SF
09:35 Scrisori scandaloase

     Marea Britanie, Franţa, 
Comedie, Istoric, Mister

11:15  Cadoul

     SUA, Comedie
12:40 Bunica-i șefa!

     SUA, Comedie, Dramă
14:30 Nasty

     România, Documentar
16:15 Mr. Monk’s Last Case: 

     A Monk Movie

     SUA, Comedie, Crimă
17:50 Amsterdam

     SUA, Dramă, Istoric
20:00 Totul se termină cu noi

     SUA, Dramă, Romantic
22:10 Maşina de bani

     SUA, Crimă, Dramă, Thriller
23:50 Ei/Pe ei

     SUA, Horror, Thriller
01:35 The International:     

Puterea banului

       SUA, Dramă, Thriller

07:00 Generaţia Fit

07:25 România…în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Născuţi în libertate (R)

15:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

     Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Educaţia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie
00:30 Reţeaua de idoli (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 29 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 28 ianuarie
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Din scrierile lui Lucian Blaga

ORIZONTAL: 1) ”Poemele…” (1919) – Limitele unui nictalop! 2) Gustul u

pelinului – ”În… trecere” (poezii; 1924). 3) ”Corăbii cu…” (versuri editate 

postum) – Cadou pentru o ocazie specială. 4) Apropiată la vorbă de lumea 

satului – Rea… în draci! 5) ”… profetului” (poezii; 1921) – Mai mare decât 

colina. 6) Componentă de domeniul trecutului în construcţii – Trăsuri 

ușoare, neacoperite de ţară. 7) Lăsate... în coadă de peşte! – ”… somnului” 

(poezii; 1929). 8) Ordin de execuţie – … (dramă în patru acte; 1925). 9) ”Arca 

lui…” (dramă; 1944) – Plăcerea traiului în huzur. 10) ”La cumpăna…” (poezii; 

1933) – Perioadă de referinţă în istoria lumii.

VERTICAL: 1) Întindere de apă stătătoare – Vas din doage, de formă conică, u

pentru murături. 2) Suporturi pentru haine, în  șifonier – Copt la miez! 3) 

Îmbrăcăminte pentru  o mână… de om – Nume de zână, ca la carte. 4) Alifi i 

pentru piele pregătite la ţară, din ierburi – Trecute în plan! 5) Mică piesă între 

șurub și piuliţă – Jumătate maro... jumătate roșu! 6) Institut de Mediation et 

d’Arbitrage du Lille (siglă) – Meșterul albiilor și lingurilor din lemn. 7) Invitaţie 

scurtă… la coniac! – Pantof modern pentru sport. 8) Şubrede… la gard! – 

Ţesături fi ne, purtate ca podoabe la gât sau pe umeri. 9) Teren agricol, lăsat 

pârloagă – Se impune la repetiţie. 10) Damblagită din fi re. (Mihai Gherasim)
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glume
VASILE GHICA 

1
- Bravo, tinere! Ai venit la 
noi necalifi cat și acum ești 
director general!
- Mulţumesc, tată! 2

- Muncește până când contul 
tău va fi  ca un număr de 
telefon.
- Am reușit! Am 112 lei. 

reţeta zilei
Cartofi  
cu smântână

INGREDIENTE. 1 kg cartofi , 2 ceşti lap-

te, 1 lingură unt, 1 ceaşcă smântână, sare.

PREPARARE. Se spală cartofi i şi se pun 

la fi ert cu apă rece. Se adaugă puţină sare. Se 

lasă să fi arbă circa 20 de minute, până încep să 

se înmoaie. Într-o altă cratiţă se pune laptele la 

fi ert. Cartofi i fi erţi se curăţă de coajă, se taie felii 

şi se pun în laptele clocotit, cu o lingură de unt. 

Se lasă să mai fi arbă la foc mic un sfert de oră. 

Laptele trebuie să fi e bine scăzut. Se adaugă 

smântâna, mişcând cratiţa, ca să cuprindă 

cartofi i. Se mai ţin 5-6 minute la foc. Se servesc 

fi erbinţi. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Tableta de 
sănătate în caz 
de obezitate

u Medicină. Ar fi  grozav să 
existe o tabletă care să ne scape 
de obezitate şi de toate afecţiunile 
cu care este asociată. Din păcate, 
nu există nici tablete care să 
stopeze creşterea nesănătoasă 
în greutate! Şi atunci despre ce 
tabletă vorbesc? Despre ediţia 
de astăzi, 29 ianuarie 2025, 
ora 14,00, a emisiunii „Tableta 
de sănătate” de la TVR3, care 
ţine să arate că obezitatea nu 
e o problemă de estetică, ci de 
sănătate publică: „O problemă de 
sănătate publică din ce în ce mai 
alarmantă, afectând atât adulții, 
cât și copiii. Prezentăm date din 
ultimul Atlas Internațional al 
Obezității, subliniind creșterea 
dramatică a prevalenței acestei 
afecțiuni și impactul ei pe termen 
lung. Discutăm despre factorii 
care contribuie la obezitate și 
afl ăm care sunt măsurile de 
prevenție care pot fi  adoptate 
pentru a combate această 
problemă”, anunţă televiziunea 
publică. Dacă preferaţi în loc de 
tabletă „Sănătate cu stil”, găsiţi la 
Prima Tv. Cel mai recent reportaj 
din emisiune a fost dedicat 
criolipolizei - o procedură care 
promite să ne scape de grăsimile 
localizate prin aplicarea unui 
tratament la rece. Efectele ar 
fi  similare liposucţiei, dar cu 
avantajul că nu este o procedură 
invazivă. Ca să vă faceţi o idee, 
afl aţi că procedura încălzeşte 
ţesutul la 42 de grade, apoi vine 
un şoc termic brusc, de minus 11 
grade, care durează cât e nevoie, 
urmat de două cicluri de încălzire 
la 42 de grade. Cică nu e dureros. 
Şi se poate ajunge şi la o reducere 
a zonei pe care a fost aplicată 
chiar şi cu 13 centimetri… .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Se aude români“
Orizontal: u TOATEPOPOA, TELEPERMIR, ACATA, IUTE, OU, ATAC, PL, 
TDE, ALIERE, UNIC, ANSOA, NO, RATE, SU, ACI, AU, ATP, SELASROLIR, 
NIROLIITSO.

Dezlegarea jocului „Metale... grele“ de ieri:
Orizontal: u

D, L, L, DIFERIT, FINETE, C, OTET, AM, SUBTIREA, E, MIE, A, BAR, SUFLETISTI, LA, LAN, A, 
PA, VINCI, A, TOR, IESIT, HIR, CITATA, VEST, ERES.

integramă 
La mai... mare!

A greși 
în faţa 

Domnului

Statul 
întins

...

...

Program de 
funcţionare

În faţa 
icoanei!

Dă bine 
în scris

Omul 
de la circ

Cui 
mare

Vătămător

Absenţa 
vederii

Liniște 
sufl etească

Cărucior

Răpit în 
grabă!

Te trec pe 
roșu

Teste!

Stă în 
banca lui

Datul 
cu gura

Cioroi 
în expresie

Îmi aparţine 
(fem.)

...

Iole!

...

A se 
supune 

unor 
primejdii

Poartă fi nă 
la biserică 

Rupt 
în bătaie

Mijlocaș 
la fotbal

Verdele 
din apă!

Harnici

Abis!

Tunică!

Proteină 
osoasă

Nu-i 
a mea

Bile!

Unse!

Parte!

Trec pe 
margini!

Unici!

Scule! Căldură 
mare

Gh. Gurău

(eseist, fi lozof, poet, dramaturg, academician și diplomat; 1895-1961)
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Cinci duzini 
de noi 
poliţişti 
la Galaţi

PRIMUL PAS ÎN CARIERĂ , AGENŢI

PRF PVL 000035

„CUPA DE IARNĂ“ 

ŞI-A STABILIT 

FINALISTELE
FOTBAL. Sâmbătă și 

duminică s-au disputat ultimele 

jocuri ale fazei grupelor din „Cupa 

de Iarnă“, fi ind stabilite fi nalistele 

competiţiei organizate de Asociaţia 

Judeţeană de Fotbal. > pag. 08

TABLETA 

DE SĂNĂTATE  

CU... OBEZITATE
TV MANIA. Ediţia de astăzi, 

29 ianuarie, a emisiunii „Tableta 

de sănătate“ de la TVR3 arată că 

obezitatea nu este o problemă de 

estetică, ci una de sănătate publică 

foarte alarmantă. > pag. 15

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Bani GREI cuG

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

4 miercuri

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 ian - 1 feb 2025

4

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

60 de foarte tineri agenți care 
au absolvit școlile de poliție în 
luna decembrie au fost repartizați 
la Galați pentru a întări structu-
rile defi citare. Proaspăt școliţi 
la capitolul teorie în cele câteva 
luni petrecute în unitățile de 
învățământ, agenţii au făcut pri-
mul pas în carieră luni, 27 ianua-
rie 2025, fi ind încadrați pe funcții 
vacante în cadrul structurilor In-
spectoratului de Poliție Județean 
Galați, după competențe și media 
de absolvire, nu înainte de a ab-
solvi un stagiu intensiv de pregă-
tire profesională.

„Această repartizare strategi-
că a fost gândită pentru a con-
solida echipele operative din 
zonele urbane și rurale, oferind 
un plus de siguranță cetățenilor. 
Acest stagiu pe care l-au înche-
iat nu a reprezentat un simplu 
transfer de cunoștințe. Tinerii 
polițiști au participat cu interes 
și pasiune la activități de pregăti-
re teoretică și tactică, arătând că 
pot face față provocărilor din te-
ren“, au precizat reprezentanții 
IPJ Galați.

În perioada următoare, tinerii 
agenți se vor afl a în tutelă pro-
fesională, sub îndrumarea unor 
colegi cu experiență, care le vor 
oferi ghidare și sprijin.  ,

Gălăţenii continuă să-şi exprime 
nemulţumirile în ceea ce priveşte 
programul Returo şi felul în care 
este acesta manageriat de marile 
magazine. Cu toate că oamenii au 
înţeles nevoia de a aştepta la coadă, 
uneori după persoane care par să 
recicleze profesionist, mai degrabă 
decât dintr-o singură gospodărie, 
există încă destule aspecte care îi 
supără, şi pe bună dreptate. Unul 
dintre ele este şi acela că, de multe 
ori, deşi există trei, patru aparate 
de reciclare, doar unul funcţionea-
ză, celelalte aşteptând de multe ori 
timp îndelungat intervenţia anga-
jaţilor pentru a putea fi  din nou 
folosite.

Un asemenea mesaj am primit 
luni, 27 ianuarie 2025, de la un gă-
lăţean care ne-a povestit că a încer-
cat să ducă ambalaje la reciclat la 
supermarketul Kaufl and de la Ul-
timul Leu, dimineaţă, la ora 9,30. 
„Nu funcționa niciun aparat pen-
tru reciclare, iar când am întrebat 
la recepție, mi s-a răspuns că perso-

nalul care se ocupă de acest serviciu 
începe programul la ora 10.00. Aşa 
că am așteptat până a venit perso-
nalul și până a remediat, era o coa-
dă de vreo 10 persoane.“ Omul era 
supărat că, deşi supermarketul are 
program mult mai de dimineaţă, 
iar 9,30 nu era o oră nerezonabilă, 
a trebuit să aştepte mai mult de 30 
de minute până s-a remediat defec-
ţiunea.  , Anca Spânu 

poza zilei
Reciclare cu program redus 
la Kaufl and

27 ian - 1 feb 2025
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